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ОТ РЕДАКТОРА

„Нищо не се случва в един миг. В бавно за-
гряваща водата вана ще сте се сварили, преди 
да сте се усетили.“ С тази фраза от книгата на 
Маргарет Атууд „Дневниците на прислужни-
цата“ (The Handmaid’s Tale) започва едноимен-
ният сериал. Там, в държавата Гилиад, жени-
те служат само за разплод, независимо дали 
това застрашава техния живот, или не. Те, 
жените, нямат право да четат, а служат само 
за разплод на богатата върхушка. Но това не 
става изведнъж – първо ограничават право-
то на аборт, после въвеждат правило мъжете 
да разписват разрешително на жените си, за 
да си купят противозачатъчни от аптеката. В 
един момент жените са уволнени от работа, 
парите им са блокирани, а накрая тези, които 
могат да имат деца, са превърнати в робини 
за разплод. Книга, измислен свят… Но писа-
телката Атууд казва, че всичко описано в кни-
гата се случва някъде по света, тя просто го е 
събрала в една държава.

Щатът Тексас и други, управлявани от мно-
зинства на Републиканците, са на път да се 
превърнат в Гилиад.

През изминалата седмица Върховният съд 
на щата Тексас не се съобрази с решение на 
Върховния съд на САЩ, което разрешава спе-
шен аборт на жена, чийто живот е застрашен 
от бременността й, а бебето, изглежда, е с ге-
нетичен проблем. Жена, която наистина мно-
го иска да бъде майка, но това може да е фа-
тално.

31-годишната Кейт Кокс е майка на две 
деца от Далас. В иска си Кокс и нейните лека-
ри твърдят, че бременността й застрашава не 
само живота й, но и бъдещата й плодовитост.

Случаят засили дебата за медицинските 
изключения в Тексас – консервативен южен 
щат, който е ограничил достъпа до аборти и 
забранява процедурата след шестата седми-
ца от бременността – когато много жени все 
още не знаят, че чакат бебе.

Нейният случай е първият по рода си, след 
като през юни 2022 г. Върховният съд на 
САЩ отмени решението по делото „Роу срещу 
Уейд“, което в продължение на половин век 
гарантираше правото на жените да прекъсват 
бременността си на федерално ниво.

Върховният съд на САЩ всъщност подкре-

пи Кейт Кокс. А той е доминиран от консер-
ватори-републиканци. Трима от съдиите бяха 
назначени от Доналд Тръмп, а той спечели 
религиозните фанатици (въпреки скандалния 
си личен живот) с обещанието, че ще забрани 
абортите. В крайна сметка Кокс се принуди 
да напусне щата Тексас, защото техният Вър-
ховен съд спря решението на федералния. А 
решението на съда застрашава лекарите на 
Кокс – грози ги глоба от 10,000 долара и до-
животен затвор. Опасност има и за съпруга на 
жената – като съучастник.

Решението на съда в Тексас беше осъдено 
от Белия дом, който разкритикува републи-
канските политики за абортите и ги нарече 
несъответстващи на действителността. „Това 
никога не трябва да се случва в Америка, точ-
ка“, каза президентът Джо Байдън в изявле-
ние във вторник.

В национален мащаб около 700 жени всяка 
година умират при бременност или усложне-
ния при раждане. С новите закони експерти 
казват, че това число ще се увеличи в пъти.

В 14 щата има тотална забрана за аборти, в 
някои от тях няма дори изключения при изна-
силване или инцест. В 7 щата той е забранен 
след различен период – варира от шестата от 
18-ата седмица. Това прави почти половин 
САЩ.

Д-р Клейтън Алфонсо, акушер-гинеколог в 
университета „Дюк“, каза пред АП, че по вре-
ме на бременност нещата „могат да станат от 
наистина ОК до наистина лоши много бързо“. 
Той каза, че с толкова много нюанси в меди-
цината често е трудно да се разбере какво ще 
доведе до смърт. „Нещата просто не отгова-
рят на строгите законови указания в черно и 
бяло“, казва Алфонсо.

Светът на Гилиад не идва с революция и за 
една нощ, а бавно, постепенно и методично. 
Стъпка по стъпка. В Тексас, където всичко е 
по-голямо, много и големи стъпки вече са на-
правени. И не само там. Ще позволят ли хо-
рата в САЩ това да стане навсякъде? Избо-
рите догодина ще дадат ясен отговор на този 
въпрос.

Ясен 
yasen@bgvoice.com

Тексас: Да забраниш 
аборт дори с риск за 
живота на майката
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Приемане в Шенгенското пространство и 
в еврозоната, както и отпадането на визите 
за български граждани за САЩ са три от въ-
просите, които останаха неразрешени и през 
2023 г. Каква е вероятността от положително 
развитие през 2024 г.?

Шенген
САЩ са убедили Австрия да се откажат от 

ветото за приемането на България и Румъния 
в Шенген, съобщи австрийският вестник Der 
Standard.

Дискусиите с американски официални 
лица са били решаващи за промяната на по-
зицията на Виена относно присъединяването 
на двете държави.

Неотдавнашните разговори между бившия 
посланик на САЩ в Австрия Роналд Лаудер и 
американския помощник държавен секретар, 
отговарящ за Европа, Джеймс О'Брайън с по-
литиците в Австрия са се оказали решаващи 
за оттеглянето на ветото. Румъния е важен 
съюзник на САЩ в Източна Европа, отбелязва 
всекидневникът

Границата между България и Румъния по 
река Дунав ще продължи да бъде наблюда-
вана. Освен това двете държави трябва да се 
споразумеят да приемат сирийски и афганис-
тански бежанци, които се намират в Австрия. 
Тази точка все още трябва да бъде договоре-
на, пише Der Standard.

След решението на Австрия Нидерландия, 
която беше само против влизането на Бълга-
рия в Шенген, но не и на Румъния, също може 
да се откаже от това противопоставяне, отбе-
лязва в заключение вестникът.

Букурещ очаква решението на нидерланд-
ския парламент за България и тогава ще на-
прави план за бъдещите си действия, каза 
премиерът на страната Марчел Чолаку.

„Ние се интересуваме от преговорите, кои-
то ще приключат с Нидерландия. Там имаше 
избори и предстои решение за България. Оч-
акваме това решение, за да видим подхода на 
Румъния напред. Справедливо е спрямо съ-
седна държава като България да се изчака. 
Ще говоря и с президента на Румъния, защо-
то той представлява страната в Европейския 
съвет“, уточни министър-председателят.

Запитан за условията, които Австрия поста-
вя по отношение на бежанците и за укрепва-
нето на границите, Чолаку обясни, че не е ви-
дял сирийци или афганистанци, които искат 
да живеят в Румъния.

„Предполагам, че не можем да ги прину-
дим. Но нека да няма повече инциденти като 
този с кмета на Бая Маре г-н Керекеш, кой-
то успя да пресече границата с личната карта 
на свой братовчед, с десет години по-млад от 
него“, подчерта премиерът.

Европейската комисия определи като поло-
жително развитие предложението на Австрия 
за отпадане на граничните проверки при пъ-
туване по въздух от България и Румъния.

Радваме се да видим, че нещата се движат 
в положителна посока, каза по този повод го-
ворител на комисията на пресконференция в 
отговор на въпрос.

Разговорите продължават. ЕК е готова да 
окаже необходимата подкрепа, добави той. За 
ЕК защитата на външните граници е основна 
задача и ще направим така, че да бъде осигу-
рено необходимото финансиране, добави го-
ворителят.

Той допълни, че европейската гранична 
служба „Фронтекс“ е готова да повиши под-
крепата според нуждите. ЕК е на мнение, че 
България и Румъния са готови за пълно при-
съединяване към Шенген от 2011 г., посочи 
говорителят.

Предприехме няколко мисии в България и 
Румъния, за да проверим работата на място – 
две миналата година и една преди месец. Ре-
зултатът беше много ясен – работата по гра-
ниците се извършва както трябва, обобщи 
говорителят.

Премиерът Николай Денков също опреде-
ли като стъпка в положителната посока по-
зицията на Австрия, че е готова за разхлабва-
не на ветото срещу влизането на България и 
Румъния в Шенгенското пространство, но за 
въздушния трафик. Той обаче е категоричен, 
че България няма да приеме „специални ус-
ловия“.

Министър-председателят коментира, че 
все още не знае какво точно има предвид ми-
нистърът на вътрешните работи на Австрия 
Герхард Карнер, който изрази позицията на 
страната си.

„Ако става дума за това да се спазват общо-
европейските правила, при които част от хо-
рата, които са хванати в Австрия, но са реги-
стрирани в България, трябва да се върнат тук, 
това и сега работи по този начин. Няма раз-
лика. Разбира се, част от хората трябва да се 
върнат по техните страни на произход. Тряб-

ва да разберем по-добре какво точно се има 
предвид“, посочи премиерът за мигрантския 
поток и австрийската позиция. 

Еврозоната
Целта за присъединяване на България към 

еврозоната в началото на 2025 г. е реалис-
тична. Това споделиха в специални интервю-
та за БТА управляващият директор на Меж-
дународния валутен фонд (МВФ) Кристалина 
Георгиева и българският вицепремиер и ми-
нистър на финансите Асен Василев по време 
на Годишната среща на Световната банка и 
МВФ.

Георгиева заяви: „Целта е реалистична, за-
щото по нашите прогнози инфлацията вър-
ви надолу – от 13% миналата година през 8,7 
тази година до 3% догодина. Решаващо за 
България през тази година е да покрие всич-
ки показатели. Това, което е много добре за 
страната е, че дефицитът е нисък, а дългът е 
много нисък. Остава ни да покрием показате-
ля за инфлацията, да покрием всички законо-
дателни изисквания, като това отваря вратата 
за България за влизане в еврозоната.“

Вицепремиерът Василев обясни, че законо-
проектът за еврото е готов, но за да влезе в 
Народното събрание за обсъждане, пък обяс-
ни, че се чака потвърждение за влизането на 
България в еврозоната от 1 януари 2025 г. 

Координационният съвет за подготовка на 
Република България за членство в Еврозона-
та вече прие актуализираната стратегия за 
информация и публичност на присъединява-
нето на страната. Новите текстове предвиж-
дат в началото си кампанията да запознае 
гражданите с ползите и ефектите от член-
ството в Еврозоната. Поставена е и цел за пре-

дприемане на мерки за противодействие на 
всяка дезинформация, която заблуждава и 
насажда необосновани притеснения у граж-
даните от тази ключово важна стъпка за по-
вишаване стандарта на живот в България. 

Първата фаза от стратегията ще е насочена 
към предоставяне на информация за ползите 
и възможностите за България от присъеди-
няването към Еврозоната, по време на втора-
та ще бъде предоставена най-вече практиче-
ска информация по приемането на единната 
европейска валута, а третата фаза се очаква 
да бъде много важна за утвърждаването на 
новата валута след официалното й приемане.

Визите
Отпадането на визите за САЩ засега остава 

въпросът с най-малки изгледи за успех през 
идната година. България все още е далеч от 
изискваните не повече от 3% на откази, които 
ще позволят включване в програмата „Виза 
уейвър“. За 1 година България е успяла да 
свали с цели 8% броя на отказаните визи за 
САЩ, от 18.4% на 10%, показват данните на 
Държавния департамент за миналата годи-
на. През юли посланикът на САЩ у нас Кенет 
Мертен се ангажира да работи за падане на 
визите, но като всички свои предшествени-
ци подчерта, че за да се случи това, България 
трябва да покрие критериите. Мертен уточни, 
че това не е политическо решение. През 2021 
г. Хърватия, а преди нея и Полша изпълниха 
критериите за безвизово влизане в САЩ.

БЪЛГАРИЯ

Тези въпроси останаха 
неразрешени и през 
2023 г.

Нова година

Шенген, евро, визи – мираж 
ли остават и през 2024 г.?

Сн.: Pixabay
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Над 5.5 млрд. лева е бил действителният 
размер на преките чуждестранни инвестиции 
от САЩ в България за 2021 г., като това е поне 
3.5 пъти повече спрямо отчетеното от офици-
алната статистика, базирана на методология 
на БНБ. В оценката влизат дълготрайни ма-
териални активи, нетни приходи от продаж-
би и брой заети лица. Това показва докладът 
„Икономическото партньорство между САЩ и 
България: инвестиции, работни места и търго-
вия (1990 – 2022)“, изготвен от Института за 
пазарна икономика (ИПИ), като това е второто 
му издание за последните пет години.

Разликата при инвестициите на Канада в Ро-
дината е дори по-голяма – действителният им 
размер е над 1.1 млрд. лева, докато централ-
ната банка го определя на едва 90 млн. лева.

„Има трикратно подценяване на инвести-
циите със САЩ и десет пъти на тези от Кана-
да“, заяви главният икономист на ИПИ Лъче-
зар Богданов при представянето на доклада. 
„В идентифицираните 98 компании с аме-
риканска собственост работят близо 41,600 
души, като в петте канадски компании за-
етите са близо 6,000 души. Делът на САЩ 
от всички преки чуждестранни инвестиции в 
България е 5.5%, което е над три пъти пове-
че от отчетеното в официалната статистика“.

Той обърна внимание, че по редица причи-
ни много глобални компании от САЩ и Кана-
да базират европейските си дейности в една 
европейска страна – Нидерландия или Швей-
цария, и по тази причина статистиката отчи-
та тези инвестиции с произход съответната 
европейска страна. „Затова и Нидерландия 
от години е сочена от официалните данни за 
най-голям източник на преки чуждестранни 
инвестиции в България“, посочи Богданов.

Според него, ако се отчетат тези обстоя-
телства, инвестициите от САЩ и Канада ве-
роятно биха се издигнали на шесто място 
по обем на вложенията при официално 16-о 
място за 2021 г. и 13-о място през 2016 г.  

По думите на Светла Костадинова, изпъл-
нителен директор на ИПИ, освен откриване-
то на работни места американските инвести-
ции предоставят иновации и умения, които 
са дългосрочни и дават старт на други пред-
приемачи. „Предприемаческата активност 
дава достъп до нови пазари, затова бих уд-
воила ефекта на американските инвести-
ции“, заяви тя.

Анализът на ИПИ показва, че за времето 
от предишното изследване през 2016 г. аме-
риканските компании с бизнес в България 
се увеличават с 31%, приходите им растат с 
52% до близо 11 млрд. лева, а заетите лица – 
с 43%. Ръстът на преките чуждестранни ин-
вестиции от тази дестинация в българската 
икономика е над 23%, или с над 1 млрд. лв. 

Оказва се, че американските инвестиции 
не са териториално съсредоточени в най-
икономически активните центрове на стра-
ната, а в 11 български общини от пет района 
за планиране. От гледна точка на заетостта 
и приходите на компаниите с американски 
капитал, съотнесени към общите приходи 
в самата община, тези инвестиции са от из-
ключителна важност за Гълъбово, Исперих, 
Разград, Севлиево, община „Марица“ и Ра-
ковски, показва докладът на ИПИ.

Най-много предприятия – 40.9%, са пред-
ставени в промишлеността, 32.7% – в енер-
гетиката, по 8.3% в търговията и информа-
ционните технологии.

България продължава да поддържа поло-
жителен търговски обмен със САЩ и към 2022 
г. – износът към САЩ достига 1,093 млрд. до-
лара, а вносът – 834 млн. долара. Според дан-
ни за стокообмена САЩ се нареждат на чет-
върта позиция по износ от България. 

Водещи при вноса в България са проду-
ктите от групата на минералните горива, ма-
шини, апарати, технологии, свързани с въз-
духоплаване и космонавтика.

Богданов напомни, че с най-голямата стой-
ност при импорта има втечненият природен 
газ, който България внесе след войната в Ук-
райна, когато Русия спря доставката на газ 
за нашата страна. „Това е десет пъти ръст 
спрямо 2021 г., когато вносът на този про-
дукт е бил за 39 млн. долара“, пресметна той.

По данни на ИПИ, 451 проекта и инициа-
тиви са подкрепени през последните шест 

години и от Фондация „Америка за Бълга-
рия“. Те са за образование, придобиване на 
работни умения, за благоприятна бизнес сре-

да, насърчаване на културно-исторически и 
природен туризъм, бизнес предприемаче-
ство и технологии.

БЪЛГАРИЯ

САЩ са инвестирали 
над 5.5 млрд. лева 
в българската 
икономика през 2021 г.

Инвестиции

41,600 българи работят 
в американски компании

Сн.: Американска търговска камара

https://connectmortgagecorp.com/
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Започна демонтирането на Паметника на 
съветската армия в София. Събитието пре-
дизвика малоброен протест, остри реакции от 
проруски партии и позиция на руското външ-
но министерство.

Демонтажът започна във вторник с премах-
ване на най-високите фигури от монумента. 
Първо падна съветският автомат „Шпагин“, 
държан от войник в най-горната част от ком-
позицията. Фигурите ще бъдат реставрирани 
и изложени в Музея на социалистическото 
изкуство в столицата.

Новината идва дни след като бяха монтира-
ни нови огради около паметника, като част от 
подготовката за премахването му. Тогава кме-
тът на район „Средец“ Трайчо Трайков каза, че 
до месец той ще бъде демонтиран. 

След като беше съобщено за началото на 
демонтажа, около паметника се събраха ня-
колко десетки души, които обявиха, че про-
тестират срещу това. На място дойдоха и 
хора, които подкрепят демонтирането на 
паметника. Протестиращите блокираха за 
кратко и движението на кръстовището на 
Орлов мост. Те развяха руски и български 
знамена.

Първа, още рано сутринта, пристигна ли-
дерът на „Левицата“ Мая Манолова. Обеди-
нението й, заедно с другите проруски партии 
– БСП и „Възраждане“, искат паметникът да 
остане и периодично организират протести. 
В началото на август те направиха палатков 
лагер там като протест срещу премахването 
му.

По-късно общинският съветник от „Въз-
раждане“ Деян Николов каза, че партията му 
е подала сигнал до прокуратурата с искане да 
бъдат проверени всички действия при пре-
махването на паметника. Пред събралите се 
на мястото общинският съветник от БСП Иван 
Таков каза, че партията му заедно с „Възраж-
дане“, ще искат 

насрочване на референдум, 
на който жителите на града да кажат дали 

искат да се запази паметникът.
Лидерът на социалистите Корнелия Нино-

ва пък заяви, че човек от Областната управа 
е бутнал умишлено оградата върху депутата 
Георги Свиленски. По думите й, той е с разря-
зана ръка и в болница.

„Сигурно всеки от вас има своя позиция за 
Паметника на съветската армия. Нашата е, 
че всеки паметник е частица от историята на 
България“, каза още тя.

За всеобщо учудване, срещу демонтажа се 
изказа и лидерът на ГЕРБ Бойко Борисов. Не-
говата партия е част от управлението заедно 
с „Продължаваме промяната – Демократична 
България“ и ДПС.

„И когато мавзолея бутаха, и когато памет-
ници бутат, имам друго мислене за история-
та. Когато дворци бутат, когато палят памет-
ници на културата... Трябва хората да имат 

възможност и лошото да го виждат“, каза Бо-
рисов.

Около монумента е разположена полиция, 
която ще го охранява денонощно, до цялост-
ното му премахване.

Русия също реагира чрез позиция на гово-
рителката на Външното министерство Мария 
Захарова, публикувана във Fаcebook стра-
ницата на руското посолство. „Варварските 
действия на българската страна нямат оправ-
дание и прошка“, пише тя.

„България отново, както неведнъж се е 
случвало, избира грешната страна на истори-
ята. Самата тя ще трябва изцяло да плати по-
следствията от това срамно решение“, казва 
още Захарова.

Монументът е построен 

десет години след
нахлуването на Червената
армия в България 
в края на Втората световна война. Тога-

ва СССР обявява война на България, а малко 
след това в страната се извършва Деветосеп-
темврийският преврат.

След 10 ноември 1989 г. множество граж-
дани и политици искат премахването на па-
метника, тъй като той е построен с пропа-
гандна цел от комунистическия режим. В 
началото на 90-те години Столичният общин-
ски съвет взима решение за преместването на 
монумента, но през следващите десетилетия 
то така и не е изпълнено.

Срещу паметника през годините има много 
акции, които зачестиха след като Русия пред-
прие непредизвиканата си военна инвазия в 
Украйна на 24 февруари 2022 г.

Започна 
демонтирането 
на Паметника на 
съветската армия

Паметник

БЪЛГАРИЯ

Трудната раздяла със 
съветското минало

Сн.: БГНЕС
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Крадци прихващат камиони и влакови ком-
позиции, които са пълни със стоки, поръчани 
за Коледа. Компании като Amazon, UPS, REI са 
основните жертви в САЩ и Канада, а пратките 
им, които са в пъти повече заради празниците, 
вече са изложени на риск. Това сочат и данни-
те на CargoNet. Вълната от кражби се е надиг-
нала още в началото на годината, в края й оба-

че те са се увеличили с 59%, в сравнение със 
същия период на миналата година. До момен-
та са регистрирани 692 кражби, които струват 

на индустрията над 31 милиона долара.
Повечето от откраднатите товари през тре-

тото тримесечие се дължат на отклоняване 
на пакети, основен проблем в транспортна-
та и логистична система на Северна Амери-
ка. Нападателите използват фалшиви само-
личности на превозвачи, за да прихванат и 
отклонят стоките от първоначалните им дес-
тинации.

Кражбите на товари са добре организиран 
бизнес, а разкриваемостта на тези престъпле-
ния е изключително ниска. Миналата година 
оператор на транспортната компания HHG по-
лучи шест години затвор за измама, съобща-
ва порталът Overdrive.

Според Службата на генералния инспектор 
на Министерството на транспорта този из-
мамник е контролирал няколко транспортни 
компании – менте между април 2013 г. и юли 
2018 г., които са мамили, изнудвали и крадя-

ли стоки на клиенти.
След като натоварят стоките на клиентите 

на камиона, престъпниците увеличават цена-
та за доставка и задържат стоките, докато кли-
ентите не платят завишената цена. Клиентите 
бяха таксувани за преместването на по-голям 
обем домакински стоки, отколкото действи-
телно са били изпратени, а някои артикули на 
клиенти никога не са били доставени.

Въпреки че най-често срещаните категории 
откраднати стоки са предмети от бита, храна 
и напитки, организираните престъпни групи 
също се насочвали към кражби на товари от 
метали и сплави като мед, месинг и алуми-
ний, съобщава CargoNet в своя трети анализ 
на тенденцията на риска във веригата на дос-
тавки за тримесечие на 2023 г. Застрашени 
са както официално лицензираните спортни 
облекла, така и товарният транспорт на про-
дукти за лична хигиена и козметика.

КРИМИ

„Да откраднеш Коледа“: Крадци 
прихващат камиони и вагони, задигат 
подаръците за празниците
Аналоговите кражби 
се пренасят в 
дигиталната сфера, 
атакуват основно 
Amazon, UPS, REI

В САЩ и Канада

Расте броят на престъпленията как-
то срещу собствеността, така и срещу ли-
чността. Този ноември бе белязан от из-
ключително нагли случаи на грабежи, 
буквално взломни кражби. Така на 8 но-
ември крадци, използващи багер, нахлуха 
във витрината и касата на бензиностанция 
в Оукланд (Калифорния). Видеозапис от 
камерите за наблюдение показва как ба-
гер чупи бронирани стъкла на магазина в 
понеделник сутринта. От съседните каме-
ри за наблюдение се вижда как маскира-
ни мъже първо влизат с багер, а след това 

се придвижват до входа с бял пикап. След 
това изваждат верига от него, за да зака-
чат банкомата.

„Роден съм и съм израснал в Оукланд, 
на 51 години съм и никога не съм виждал 
нещо подобно. Мисля, че единственият на-
чин да управляваш бизнес в Оукланд е да 
спиш в магазина си след затваряне, да за-
ключиш всичко, да имаш зареден AK-47 
наблизо и да си готов полицията да не се 
появи навреме. И не обвинявам полици-
ята, просто няма достатъчно хора“, каза 
собственикът на бензиностанцията.

Ограбват магазин с багер

БОЯН ДИМИТРОВ
boyan@bgvoice.com

Сн.: ЕРА/БГНЕС

https://taniasells.com/IDX/70-W-Burton-PL-805-Chicago-IL-60610/10887394_MLSNI/0005604
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Кражбите от автомобили обаче не показ-
ват признаци на забавяне, особено с набли-
жаването на коледния сезон.

„С навлизането в последното тримесечие 
на 2023 г. няма признаци, че дейността по 
кражби на товари в Съединените щати ще 
се забави“, заявяват от CargoNet. „Очакваме 

организираните кражби на товари да про-
дължат на безпрецедентни нива през цяло-
то тримесечие.“

Активността на кражбите по пътища-
та е най-висока в Калифорния, Тексас и 
Илинойс, следвани от Флорида и Джор-
джия.

В Лос Анджелис нарастват грабежите на 
пощенски влакове, нещо, което не е вижда-
но в Калифорния от времето на бандата на 
братята Нютон, действащи в Дивия Запад в 
края на 19 век .

Освен това, ако братята Нютон и другите 
крадци на влакове са били неутрализира-
ни и хвърлени в затвора, съвременните им 
последователи действат безнаказано. Те 
започнаха да обират пощенските влакове 
на Union Pacific, пътуващи през центъра на 
Лос Анджелис.

В пренаселения с мигранти квартал „Лин-
кълн Хайтс“ влаковете забавят скоростта 
си, докато крадците използват резци, за да 
разрязват контейнери и да ги изкормват. 
Хиляди празни кашони са разпилени по же-

лезопътните линии. Крадците вземат това, 
което смятат за ценно, по-специално пакети 
от Amazon, UPS, REI и др.

Те вземат смартфони, дрехи, обувки и би-
жута. Празните кашони веднага се изхвър-
лят, железопътните релси са буквално осе-
яни с боклук. Купищата боклук, оставени 
след тях, са опаковки но и стоки, които кра-
дците не смятат за достатъчно ценни, за да 
ги вземат.

Истинският мащаб на кражбите по време 
на доставка на товари е много по-голям. Да-
нните, с които разполага CargoNet, са само 
капка в морето. Според Застрахователното 
бюро на Канада (IBC) годишно в Канада се 
извършват кражби на товари на стойност 
около $5 млрд.

Клептоманията се превърна в част от кул-
турния код на Америка. Днес всеки може да 
открадне всичко от супермаркет, стига от-
краднатата сума да не надвишава хиляда 
долара (кражбите до този размер се считат 
за незначително нарушение). Но дори и да 
откраднеш за повече, викането на полиция 
се счита за нетолерантност.

Според Националната федерация търго-
вците на дребно на САЩ кражбите в страна-
та са се увеличили с 90% от 2018 г. Минала-

та година загубите от кражби в магазини в 
Съединените щати възлизат на приблизи-
телно 100 милиарда долара.

Собствениците на магазини търпят ог-
ромни загуби и вече не се надяват на по-
мощ от властите. Най-големите жертви на 
„легализираните“ кражби са в Ню Йорк, 
Чикаго, Сан Франциско, Лос Анджелис и 
други големи градове, където на власт са 
кметове – демократи, съобщава New York 
Post.

Илинойс, Джорджия и Флорида 
застрашени от кражби на коли

Пощенските пратки също в риск

Клептоманията в 
супермаркетите набира 
скорост за Рождество

Властите в САЩ предупреждават хора-
та, че трябва да пазят домовете си около 
празниците. Те обясняват, че доверие на 
съседите не може да се има. Полицейски 
екипи вече са разпределени по по-неврал-
гичните градове, където има основно миг-
ранти, както и банди, за които се знае, че 
ще крадат около празниците. Направена е 
и организация за охрана на пратките. По-
вече полиция ще има около молове, които 
са извън населените места, както и за вла-
кови композиции, които преминават през 
райони с концентрация на престъпления. 
Влаковете със самотен машинист в локо-
мотива са още по-безпомощни пред кра-
дците, отколкото магазините. Полицията 
и железопътната охрана обмислят как да 
се справят с това явление.

Министерството на вътрешната сигур-
ност (Department of Homeland Security, 
DHS), което иначе се занимава с терори-
зма и нелегалната имиграция, отправя 
спешно предупреждение за ширещата се 
вълна от престъпления: „Организирани-
те кражби водят до все по-нагли и жесто-
ки нападения срещу магазини за търговия 
на дребно“. Извършителите често са стари 
познайници, които са замесени и в трафи-
ка на хора, наркотици или оръжие.

През октомври 2021 г. баща и дъще-
ря му бяха осъдени на затвор в Атлан-
та. В продължение на години те са про-
давали крадени стоки за общо 6 млн. 
долара на онлайн сайтове като Amazon 
Marketplace, Sears Marketplace или 
Walmart Marketplace.

Пазете домовете си, не 
разчитайте на съседите
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Генералното консулство в Чикаго започна 
кампания, с която да напомни за бързия и ле-
сен начин да подновим личните си документи 
по интернет, без да ходим до консулство. Он-
лайн услугата е особено полезна за тези, кои-
то живеят в градове където няма консулски 
служби. В САЩ такива има в Чикаго, Ню Йорк, 
Лос Анджелис и Вашингтон. А в Канада – То-
ронто и Отава.

Услугата е достъпна на адрес: https://e-
usluga_bds.mfa.bg и от началната страница на 
МВнР. Изискванията, на които трябва да от-
говарят сънародниците ни, подаващи заявле-
ние за подновяване на лични документи (пас-
порт или лична карта) са следните:

• Българският гражданин да е пълнолетен; 
• Да не е изгубил документа, който ще под-

новява;
• От момента на събиране на биометрични-

те му данни (пръстови отпечатъци, дигитал-
на снимка, дигитален подпис) да не са изми-
нали повече от 59 месеца;

• Да няма промяна на единния граждански 
номер (ЕГН), пола, гражданството или посто-
янния адрес;

• Да не са настъпили съществени измене-
ния в образа на лицето;

• Плащането се извършва с банкова карта 
онлайн;

• При подаване на заявление без електро-
нен подпис документът, който трябва да 

бъде подновен, не може да бъде с изтекъл 
срок, като към заявлението трябва да бъде 
прикачено копие на валидния български ли-
чен документ.

При този начин на подаване консулската 
служба се посещава само за получаване на 
готовите документи и без да е необходимо 
предварително записване на час. За да се по-
лучи новият документ, е необходимо старият 
да бъде върнат. При необходимост от задър-
жане на паспорт се подписва искане за това, и 
той се перфорира.

От Генералното консулство напомнят, че 
всички български граждани, които са поис-
кали от местните власти в САЩ/Канада със-
тавянето на акт за раждане, брак или смърт, 
са длъжни не по-късно от шест месеца след 
съставянето му да предадат или изпратят 
на българското консулство заверено с апос-
тил и преведено на български език копие от 
този акт.

Представянето на заверения и преведен 
акт в общината в България може да стане 
и лично, или чрез упълномощено лице. В 
този случай подписът на преводача следва 
да бъде заверен в българско консулство, ако 
преводът е извършен в САЩ, или от нота-
риус в България, ако преводът се извършва 
там. На сайта на МВнР има списък с одобре-
ни преводачи.

Родените в САЩ деца, на които единият 

родител е български гражданин, стават бъл-
гарски граждани (по произход) още в деня 
на раждането си. Ако раждането обаче не се 
регистрира с българските власти до навърш-
ване на пълнолетие, то тогава следва много 
сложна процедура по натурализация. 

На www.BGVOICE.com може да намерите 
статия с детайли как да изкарате българско 
гражданство на роденото в САЩ дете по по-
щата и без да ходите по институциите. Стати-
ята се казва „Как да получите BG гражданство 
за роденото в САЩ дете – по пощата“.

САЩ

Кампания за онлайн подновяване 
на паспорти и лични карти в Чикаго
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Мощна българска агитка ще посрещне в 
Чикаго единствения българин в NBA Алексан-
дър Везенков, когато неговият отбор „Сакра-
менто Кингс“ ще се изправи срещу „Чикаго 
Булс“ на 3 февруари 2024 г. в United Center. 
Груповото посещение се организира от BG 
VOICE. Няколко агитки ще бъдат стратегиче-
ски разположени от двете страни на залата, 
а десетки други българи са си купили инди-
видуални билети. Така Везенков ще вижда 
български знамена и ще чува подкрепа от 
всяка точка на United Center. Близо 300 би-
лета бяха купени за около 24 часа, а втората 
порция от 70 – за по-малко от час. Цените на 

билетите, осигурени от BG VOICE, са с около 
50 долара по-евтини, ако същите се купят от 
ticketmaster. Преговорите с „Булс“ продължа-
ват и се очаква още билети да бъдат пуснати 
за продажба на сайта www.BG-Chicago.com в 
края на тази седмица. 

Тези билети обаче идват и с още много екс-
три – притежателите им ще могат да влязат 
в залата час преди официалния старт на сре-
щата и да наблюдават отблизо загревките на 
двата отбора. 100 от тях ще могат да го напра-
вят и от първия ред на самия терен.

Най-емоционалният момент обаче ще е ко-
гато 

30 българчета застанат
пред баскетболистите
в секундите преди мача, когато звучи хим-

нът. А те ще носят облекла с мотиви от бъл-
гарското знаме и шевици. От екипа на Саша 
Везенков казват, че той с радост ще се снима 
с всички сънародници, които ще дойдат да го 
подкрепят в първия му мач в Чикаго.

През август Везенков пристигна в САЩ, за 
да започне подготовката си с „Кингс“ след 
като предишния месец трансферът му от 
гръцкия „Олимпиакос“ беше потвърден. С тях 
той стана играч №1 в Евролигата за миналия 
сезон и спечели още няколко индивидуални 
награди в Гърция. През 2022 г. е обявен и за 
спортист №1 на България.

През последните седмици вървят слухове 
за трансфер на Везенков в Канада. Това из-
глежда все по-малко вероятно. Билетите, кои-
то BG VOICE е осигурил, ще бъдат върнати, 
ако това се случи до една седмица преди сре-
щата на 3 февруари, или презаверени за мача 
на „Торонто Раптърс“ срещу „Булс“, който е 
няколко дни по-рано.

27-годишният баскетболист е едва вторият 
българин, който играе в NBA. Преди него това 
прави Георги Глушков като част от „Финикс“ 
през далечния сезон от 1985/1986.

САЩ

Единственият българин в NBA идва със 
„Сакраменто Кингс“ срещу „Булс“ на 3 февруари

BG VOICE организира мощна 
BG агитка за гостуването на 
Саша Везенков в Чикаго

Сн.: USA TODAY Sports/ Reuters

http://www.trifonovalaw.com/
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Най-добрият парти-бенд идва в Чикаго за 
Нова година. Познат от сцената на култовия 
клуб „Театро“ V-Band ще забавлява гостите за 
новогодишното парти на BG VOICE с любими-

те хитове от миналото, както и с нашумели 
модерни парчета от всички стилове.

След някои оплаквания миналата година 
организаторите са взели всички мерки сега 
да има още по-богато меню, разнообразен и 
по-дълъг open bar и достатъчно пространство 
за всички, които ще посрещнат новата 2024 
година заедно с V-Band в Чикаго. Тази година 
ще има и VIP секция с екстра персонализира-
но внимание. Остават любимите забавления 
за най-малките, както и Дядо Мраз с пода-
ръци за тях. Куверти и повече информация 
може да откриете на www.BG-Chicago.com. 

За отличното настроение през цялата вечер 
ще се грижат V-Band, в чийто състав са дока-
зани музиканти и вокалисти. Те изпълняват

с лекота и майсторство
репертоар от различни
жанрове
Идеята за създаването на V-Band е на му-

зиканта Васил Чергов, нашумял за широката 
публика с участието си в музикалното риали-
ти „Гласът на България“, където достига до 

самия финал, подхождайки с голяма прециз-
ност и индивидуален почерк към всяко едно 
свое изпълнение във формата.

За името на V-Band Чергов казва, че идва от 
„Вашият бенд“. „Можем да изпеем и изсвирим 
на живо голям диапазон от любимите песни 
на публиката – както от миналото, така и най-
актуалните. Репертоарът ни е изключително 
богат и разнообразен,

включващ всички
емблематични хитове от
световната, българската и
балканската музика

Разбира се, съобразяваме се със стиловите 
предпочитания на публиката. V-Band е специ-
ално създаден като парти-бенд.

Имаме многобройни участия на най-раз-
лични събития – корпоративни, клубни, сват-
би, лични празници и концерти“.

В състава на V-Band са седем музиканти – 
двама вокалисти, барабанист, перкусионист, 
пиано, бас китара, ел. китара, тромпет и сак-
софон. В репертоарно отношение подхождат 
с еднаква вещина към парчета от поп, рок, BG 
естрада, балканска музика и попфолк. Отско-
ро групата активно работи и по създаването 
на собствена продукция от авторски песни, 

Най-разнообразната музика 
на живо за ЧНГ в Чикаго
Най-добрият парти 
бенд в България ще 
забавлява както 
любимите хитове от 
миналото, така и с 
модерни парчета от 
всички жанрове

Нова година

БОЯН ДИМИТРОВ
boyan@bgvoice.com

САЩ
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част от които са издадени.
Единствената дама е очарователната вока-

листка на бенда Моника Брайкова. Родена е в 
семейство на музиканти и още от най-ранна 
детска възраст показва своя певчески талант, 
като преминава с лекота през всеки стил.

Марио Петров се изявява на бас китара, 
Виктор Викторов е барабанист и перкусио-
нист. Сред виртуозните инструменталисти 
са още Йордан Якимов – тромпет, Стефан 
Бъчваров – саксофон и Христо Нейчев – ки-
тара.

„Идеята за групата всъщност беше детска-
та ми мечта. Откакто съм станал музикант, 
съм искал да имам такава група. Е, не съм си 
представял, че аз ще бъда бенд-лидер. Напас-
ването на характерите е доста трудна работа. 
Аз съм един от главните вокали, но трябва да 
съм и певец, и музикант, и творец, а в също-
то време съм и повече психолог, за да мога 
да балансирам всички тези характери. Много 
е трудно, трябва да разбираш всекиго“ – раз-
казва Чергов.

Въпреки че от идеята до самото създава-

не на бенда минават години, това все пак се 
случва в точното време, когато публиката е 
зажадняла за точно такъв начин на поднася-
не на музиката.

„Желанието ни е да покажем, че живото из-
пълнение има място в клубовете. Изпълне-
нието на живо, пеенето на живо – искахме да 
върнем точно това звучене. Да покажем, че 

има много песни в различните жанрове, които 
са останали като класики и да ги представим 
по нов начин. Хората много харесаха нашия 
подход, а това и ни вдъхнови да започнем да 
пишем и авторска музика.

Оказа се, че съм създал бенда в точния мо-
мент, защото имаше глад за такъв формат. 
Звънят от различни места, търсят ни за пар-
тита, за чествания, за клубни участия… Сега 
следва най-трудният период – утвърждаване-
то на V-Band с авторски репертоар“, казва фи-
налистът от „Гласът на България“.

„Вече две десетилетия съм
в различни формации и
проекти
Българинът има една сантименталност в 

душата,
доста разбира от музика и оценява, когато е 

добре направена, има много положителни ка-
чества като ползвател на това изкуство и съм 
доволен от приема“ – споделя впечатленията 
си музикантът.

Умишлено не се ограничават стилово в ре-
пертоарно отношение, търсят ценното, инте-
ресното за публиката и хитовия заряд.

„Като обединяваш различни стилове, като 
добавяш от всеки стил по нещо, това е много 
хубаво. Като цяло, няма да можем да се ока-
чествим в един стил, ние следваме балкан-
ското звучене, с поп-рок подложка и близо до 
попфолка“.

На въпрос как с едно изречение би опреде-
лил най-точно групата, отговаря така:

„Вашият бенд – ние сме продукт, създаден 
за това хората да се веселят, да усетят тази 
вибрация, да ги накараме да се почувстват по-
добре. Музиката, която правим, е изцяло ко-
мерсиална, а лично аз, когато виждам хора-
та да танцуват и да се веселят, приемам това 
като най-голямата ми награда“.

СВЯТ

https://www.facebook.com/milanabash78
https://www.facebook.com/milanabash78
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Истинска лудница се очаква по летищата и 
магистралите следващата седмица, преди на-
чалото на коледно-новогодишните празници. 

Ако сте от хората, които няма да празнуват у 
дома, ето съветите на експертите, как да не раз-
валяте ваканцията си със стрес от пътуването.

Според проучване на The Vacationer 50.44% 
или 131 млн. души в САЩ планират да пъту-
ват за Коледа (миналата година това напра-
виха само 42.98%, а всички помнят тълпите и 
задръстванията.

Силно препоръчително е отдавна да сте за-
купили вашите самолетни билети, за да сте 
направили възможно най-добрата сделка, 
както и за да избегнете средната седалка, не-
привлекателното време на полета и лошите 
връзки, но ако решавате в последния момент, 
ето кои са най-добрите дни, за да 

резервирате полет и да
тръгнете на път 
Според изчисленията на Vacationer за 2023 

г., най-добрите дни за тръгване включват 18, 
19 или 20 декември... и ако нямате проблем с 
това да пропуснете празненствата на Бъдни ве-
чер или да пристигнете точно по средата им, 24 

декември е друга добра дата за заминаване. 
Най-добрите дати за връщане са 28 и 29 де-

кември. От другата страна на монетата, най-
лошите дни за заминаване са 21, 22 или 23 
декември, а най-лошите дати за връщане са 
26 и 27 декември. Общата тенденция тук, из-
глежда е, че колкото по-рано можете да тръг-
нете на път, толкова по-добре, така че ако 
графикът ви е достатъчно гъвкав, за да ви 
осигури достатъчно време до вашата дести-
нация, възползвайте се от това. 

Същото важи и за прибирането: ако може-
те да изчакате хората, които са си тръгнали 
в деня след Коледа, ще имате много повече 
късмет и ще избегнете част от тълпите. 

Според ААА Travel обаче, 

90% от хората планират
да пътуват с кола 
Това ще бъде второто най-високо регистри-

рано количество автомобили на пътя след 
2019 г. 

„Тази прогноза за празниците в края на го-
дината, с допълнителни 2.5 милиона пътни-
ци в сравнение с миналата година, отразява 
това, което AAA Travel наблюдава през 2023 
г.“, обясни Пола Туидейл, старши заместник-
президент на компанията. 

При натоварени пътища времето за шофи-
ране може да отнеме до 20% повече, твърди 
Боб Пишу, транспортен анализатор в INRIX. 
Пътуващите в големи градове като Денвър, 
Минеаполис и Вашингтон, окръг Колумбия 
могат да срещнат почти двойно повече от ти-
пичните закъснения, добави той. 

Въпреки сериозното задръстване, има ня-
кои добри новини: цените на бензина през 
този празничен сезон ще бъдат същите или 
по-ниски от миналата година. 

Кои са най-добрите времена
за пътуване с кола? 
Шофьорите с гъвкавост в плановете си за 

пътуване трябва да тръгват на Бъдни вечер, 
Коледа и Нова година, за да избегнат най-ло-
шия трафик. В събота, 23 декември, ранобуд-
ните птици, които тръгват преди 10 сутринта, 
ще получат червея (по-малко трафик). Дни-
те между Коледа и Нова година (26 декем-
ври вторник; 27 декември сряда; 28 декември 
четвъртък; 29 декември петък и 30 декември 
събота) ще бъдат най-натоварени по пътища-
та. Най-малко движение ще има преди обяд. 

Шофьорите могат да очакват най-лошия 
трафик преди Коледа на 23 декември между 
11:00 и 19:00 часа. След Коледа, в сряда, 27 
декември, се очаква пътищата да бъдат пълни 

между 13:00 ч. и 19 ч., а между 14 ч. и 8 вечер-
та на 28 и 29 декември, според INRIX. Докато 
хората се отправят към новогодишните си дес-
тинации, най-лошият трафик ще бъде между 
17:00 ч. и 19 часа на 30 декември. 

Пиковите часове на
задръстване в големите
градове на САЩ 
За да избегнете трафика от броня до бро-

ня, бъдете умни по отношение на маршрути-
те и времето на вашето шофиране. „Избягвай-
те пиковите часове за пътуване до работното 
място и използвайте приложения за трафик, 
местни известия на DOT и услуги 511, за да 
сведете до минимум разочарованието от тра-
фика по време на ваканционно пътуване“, 
каза Pishue.

САЩ

Пътуване

Десетки коледни базари ще привличат 
вниманието на жителите и гостите на аме-
риканските градове и по празниците.

Christkindlmarket в Чикаго е известен с 
това, че е сред най-добрите в страната, но 
изглежда, че само един друг базар в САЩ е 
определен за по-добър от него, според кла-
сация на Yelp.

Най-високо оценен е коледният ба-
зар на Union Square в Ню Йорк. В Топ 
10 на Yelp в Средния Запад се нареж-
дат още коледните градчета Carmel в Ин-
диана и Christkindlmarkt и Athenaeum 
Christkindlmarkt в Индианаполис. 

Чикагският Christkindlmarket отвори 

врати на 17 ноември и ще остане до 24 де-
кември. Според дългогодишната празнич-
на традиция, базарът предлага на посети-
телите възможността да купуват ръчно 
изработени занаятчийски стоки и да опи-
тат международни храни, докато слушат 
празнични мелодии. 

Участват над 50 търговци, а от тази годи-
на посетителите имат шанса да пропуснат 
опашката – функция, която властите обяс-
ниха, че са добавили в отговор на търсене-
то на клиентите. Пропускът за коледното 
градче струва $25, който осигурява „при-
оритетно влизане“, заедно с безплатна ко-
лекционерска сувенирна чаша.

В Чикаго е вторият 
най-хубав коледен 
базар в САЩ

НИКОЛАЙ СПАСОВ
nikolay@bgvoice.com

Кои са най-добрите и 
най-лошите дни за път 
по празниците
Между 115 и 130 млн. 
души се очаква да 
пътуват за Коледа

Сн.: Сhristkindlmarket.com

Сн.: ЕРА/БГНЕС
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Фондовият пазар напоследък се разбуни 
поради убеждението, че Федералният резерв 
ще намали лихвените проценти повече от оч-
акваното през следващата година, в момент 
когато инфлацията спада по-бързо, а иконо-
миката изглежда по-вероятно да избегне ре-
цесията. 

Но Фед побърза да охлади ентусиазма, 
след като Централната банка обяви, че почти 
сигурно ще запази ключовия си краткосрочен 
лихвен процент стабилен, въпреки че гаран-
тира, че ново покачване не се очаква. 

„Посланието, което искат да предадат, е да 
предотвратят разговорите за намаляване на 
лихвите“, каза Ричард Муди, главен иконо-
мист на Regions Financial. „Мисля, че искат да 
отблъснат пазарните прогнози.“ 

На неотдавнашен форум председателят на 
Фед Джеръм Пауъл каза, че е „преждевремен-
но“ да се обсъжда намаляване на лихвените 
проценти. Пазарите обаче не приемат това и 
смятат, че Фед ще започне да понижава ос-
новната си лихва до пролетта, като ще я на-
мали от 22-годишния връх от 5.25% – 5.5% до 
4% – 4.25% до края на годината. 

Защо? Често Фед намалява лихвените про-
центи, за да помогне на икономиката да изле-
зе от рецесията. Но тъй като спадът става все 
по-малко вероятен, служителите вероятно ще 
намалят лихвите, просто защото инфлацията 
се доближава до целта на Фед от 2%, обясня-
ват експертите от Goldman. 

Намаля ли инфлацията
през 2023 г.? 
Потребителските цени се повишиха с 3.2% 

на годишна база през октомври поради спа-

да на разходите за енергия. Основните цени, 
извън нестабилните разходи за храна и енер-
гия, напреднаха с 4% годишно, което е спад от 
4.1%, спрямо предходната година. Междувре-
менно се прогнозира икономиката да се раз-
шири с по-малко от 2% през последните три 
месеца на годината и да продължи ръста си 
през 2024 г. 

Увеличаването на работните места и запла-

тите също се забавят, въпреки че остават ста-
билни. Това би трябвало да даде увереност на 
Фед, че няма да има скок в заплатите, който 
да разпали отново инфлацията, казва Муди. 

До края на годината Федералният резерв 
вероятно леко ще понижи прогнозата си за 
предпочитаната годишна мярка за инфлация, 
наречена PCE, до 2.5% до края на следващата 
година, въпреки че повишава прогнозата си 
за растеж за 2024 г. до 1.6% и намалява оцен-
ката си за нивото на безработица – сега 3.7% – 
в края на следващата година до 4%, обясняват 
експерти от Goldman. 

И все пак съществуват рискове инфлация-
та да скочи отново или да остане упорито ви-
сока. Очаква се Бюрото по трудова статисти-
ка да съобщи, че като цяло потребителските 
цени са останали без промяна за втори поре-
ден месец, намалявайки годишното увеличе-
ние до 3.1% въз основа на индекса на потреби-
телските цени. И все пак основното показание 
вероятно ще се повиши със солидни 0.3% на 
месечна база, тъй като разходите за услуги 
като хотели, заедно с ремонт на автомобили 
и застраховки, продължават да се покачват. 

Това вероятно ще накара Фед да не желае 
да свали гарда, като намали лихвите твърде 
рано и твърде бързо, казват икономисти. 

Колко време ще отнеме
инфлацията да се
нормализира? 
Спадът на инфлацията вероятно „няма да 

покаже голям напредък през следващите ме-

сеци“, пише Barclays. Намаляването в друг из-
мерител на инфлацията, наречен PCE, който 
Фед следи по-внимателно от CPI, вероятно 
е бил преувеличен от някои нестабилни по-
зиции, като употребявани автомобили, фи-
нансови услуги и хотели, обясняват финан-
систите. И докато средният годишен ръст на 
заплатите е намалял до 4% от 5.9% от про-
летта на миналата година, напливът от ими-
гранти увеличи предлагането на работна сила 
в САЩ и овладя увеличението на заплатите, 
пише Barclays. Това означава, че нарастване-
то на заплатите сега може да се понижи по-
бавно до границата от 3.5%, което съответства 
на целта на Фед от 2% инфлация, казва изсле-
дователската фирма. 

Както Goldman Sachs, така и Barclays вяр-
ват, че Фед няма да започне да намалява ос-
новния си лихвен процент до втората поло-
вина на следващата година и ще го понижи 
само два пъти до диапазон от 4.75% до 5% 
преди по-нататъшни намаления през 2025 г. 
и 2026 г. 

В крайна сметка: Пауъл вероятно ще про-
дължи да омаловажава разговорите за на-
маляване на лихвените проценти и да повта-
ря, че Фед все още може да вдигне лихвите 
отново, ако е необходимо. Но ще повярват 
ли инвеститорите? Тъй като както иконо-
миката, така и инфлацията се забавят, „Това 
съобщение може да се затрудни да достиг-
не до пазарите“, пише икономистът Май-
къл Пиърс от Oxford Economics в бележка до 
клиентите.

САЩ

Ще донесе ли 2024 г. спад 
на лихвите и инфлацията?
Фед засега мълчи по 
този въпрос

Прогнози

Председателят на Федералния резерв Джеръм Пауъл

Сн.: ЕРА/БГНЕС

ВАЛЕРИЯ ДИНКОВА
valeria@bgvoice.com
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Здравейте, скъпи приятели и читатели! 
Седмица преди един от най-хубавите празни-
ци, които празнуваме – Рождество Христово, 
искам да обърна внимание и да обобщя ня-
кои от най-важните точки, на които трябва да 
обърнем внимание, когато става въпрос за ус-
пешното ни финансово бъдеще, независимо 
колко кратко или дълго време имаме преди 
да се пенсионираме. 

Точките, над които ще се фокусираме за-
едно днес, са изключително важни за всеки 
един от нас, независимо от това дали работи-
те за компания, или имате свой собствен биз-
нес – те са подбрани, така че да могат да по-
могнат на всеки да постигне целите си и да 
намали данъчната си облагаемост през годи-
ните, докато работи и се подготвя за пенси-
ониране. 

След дългогодишната ми работа с клиен-
ти и сблъсъците с различни по вида си про-
блеми и ситуации, които хората имат в живо-
та си, съм склонен да вярвам, че следващите 
редове трябва да бъдат взети под сериозно 
внимание от всички нас и като допълнение 
на това трябва да си зададем някои въпро-
си относно нашата лична финансова страте-
гия и как ние можем да се възползваме от 
възможностите, които Америка ни предос-
тавя да спестяваме и инвестираме за бъде-
щето си. 

Идвайки от България, която дълги годи-
ни е имала система на социално подпомага-
не на много от сферите в нашия живот като 
пенсиониране и здравеопазване, тук, в Аме-
рика нещата са оставени до голяма степен в 
наши ръце да подреждаме съдбата си и тези 
от нас, които могат да се ориентират и адап-
тират към правилата на финансовата и иконо-
мическа система, успяват да постигнат цели-
те си и да изградят сигурност за семействата 
си много по-бързо от тези, които чакат някой 
да се погрижи за тях, както е било в измина-
лите години, основно по времето на социали-
зма в България. 

Много от нас все още очакват някой друг да 
поеме грижата и решенията за нашето бъде-
ще, защото това отнема риска от потенциал-
ни грешки във взимането на решения от нас 
самите, но тук, в Америка до голяма степен 
всеки сам определя бъдещето и в момента, в 
който ние приемем този факт, само тогава мо-
жем да приемем пълна отговорност за наши-
те грешки и правилни решения. 

Социално осигуряване
(SOCIAL SECURITY BENEFITS) 
Първата и основна опорна точка, която 

всеки един от нас асоциира с пенсиониране-
то, е пенсията, която ни се полага от прави-
телството за годините, през които сме рабо-
тили и плащали осигурителни вноски. Тук, в 
Америка, тази пенсионна програма се нарича 
Social Security Retirement Benefits и в послед-

ните години, след като започнаха да излизат 
тези статии, имах приятната възможност да 
се запозная с много от вас и да дискутираме 
по тази важна тема. 

Останах с впечатлението, че много хора ня-
мат ни най-малка представа, че пенсията тук 
се определя от цели 35 години работен стаж в 
Америка, а не последните 3 – 5 години, както 
много хора си мислят и това може да се окаже 
сериозен подводен камък за тях самите. Ако 
нямаме заработени 35 години стаж в Амери-
ка, а например 15 години стаж, то когато се 
калкулира сумата за нашата пенсия по фор-
мулата се зануляват 20 от 35-те години и се 
използват само тези 15 години, в които сме 
работили. Това автоматично намалява сума-
та, която ще получим като пенсия и следова-
телно трябва да търсим алтернативи, които 
ние самите можем да контролираме. 

Друг е въпросът, че промени в държавните 
пенсионни фондове ще предстоят и ние няма 
какво да направим, за да ги контролираме ди-
ректно. Това ще зависи от решенията, които 
правителството ще вземе. Не знам за вас, но 
аз лично не искам да завися от правителство-
то да взима решения за моето бъдеще, зна-
ейки, че в повечето случаи тези решения ще 
бъдат в мой ущърб и в полза да хазната. Аз 
предпочитам да се информирам за нещата, 
които мога сам да контролирам и да съсредо-
точа вниманието си там. 

Все пак е важно да се спомене, че за да 
имаме билет за лотарията, наречена Social 
Security Retirement Benefits, ние трябва да сме 
работили поне 10 години в Америка и да сме 
показали повече от $5,400 годишен доход, 
който да бъде обложен от данъци. 

Тези са основните компоненти, които тряб-
ва да знаете за социалното пенсионно осигу-
ряване. Ако все пак имате въпроси, можете да 
се обадите и да поговорим за детайлите по 

тази пенсионна програма. 

Личен пенсионен фонд
(401К, Traditional / SEP /
Roth / Simple IRA) 
Частните пенсионни фондове са бъдещето 

на пенсионното осигуряване в Америка. Те ще 
бъдат от огромно значение за всички нас и ще 
предават по-голяма свобода на действията ни 
по време на пенсионираме, защото ние сами-
те можем да ги контролираме. 

За да се научим обаче да контролираме 
тези фондове, ние трябва да натрупаме по-
голяма информация за тях. Това е и една от 
основните ми дейности, с която се занимавам 
всекидневно – да образовам и улеснявам ин-
формацията, свързана с частните пенсионни 
фондове на моите клиенти. 

Кои са частните пенсионни фондове? Това 
са така наречените 401К или Traditional / Roth 
/ Simple / SEP IRA, които са начини, чрез кои-
то да намалим данъчното облагане на пари-
те си днес и в бъдещите години напред, кое-
то да стимулира нашата правилна подготовка 
за инвестиране и избирането на частен фонд. 
Преди обаче да изберем такъв, ние внимател-
но трябва да разгледаме опциите, които има-
ме пред себе си и да вземем под внимание 
как те се вписват в цялостната ни финансова 
стратегия. 

Тук е важно да се спомене, че работата на 
Вашия личен финансов и данъчен консултант 
са от изключително важно значение. Когато 
става въпрос за избирането на правилен пен-
сионен фонд, се взимат два основни компо-
нента и те са – данъчно облагане на парите 
сега и по време на пенсиониране и как тези 
пари ще бъдат инвестирани през годините. 
Ако сме внимателни и правилно информира-
ни за тези два компонента, тогава всичко ще 
бъде наред. Фактите обаче сочат, че в българ-

ското общество това често не е така, защото 
повечето от нас не знаят какво да питат и как 
да подходят. 

Мога смело да кажа, че в момента в бъл-
гарското общество в Чикаго има много до-
бри професионалисти по данъчните въ-
проси и изключително добри финансови 
съветници, с които имам щастието да рабо-
тя постоянно, и ако все още не сме наясно 
с това как да се подготвим за пенсионира-
не – то вината е лично в нас самите, защо-
то климатът, който българската общност е 
изградила в Америка, е благоприятен за ин-
вестиране и знания за пенсионирането, сти-
га само да започнем по-често да питаме за 
това правилните хора. 

Бъдете внимателни и избягвайте банката, 
когато става въпрос за отварянето на пенси-
онни сметки, защото банките са известни с 
изключително ниските лихви и дивиденти, 
които дават на своите клиенти в тази насока. 
Отгоре на това, много от тях товарят тези ака-
унти с много големи годишни такси и разхо-
ди, които намаляват парите Ви вместо да ги 
увеличават. 

Ако имате такава сметка в банката и искате 
да разберете дали има по-добри възможности 
и не знаете към кого да се обърнете, можете 
да ми се обадите директно на телефона, посо-
чен тук и ще се радвам да дискутираме в по-
големи детайли. 

Ако и Вие имате въпроси или се интересу-
вате от различните аспекти на финансовата 
част от живота, Вие можете да си запазите 
час за консултация на директния ми теле-
фон – (224) 522-2413 или на електронната 
ми поща – Coach_Angel@MyOwnMoneyCoach.
com. Въпросите, които четете, са зададени 
от клиенти, с които съм работил по време на 
консултации в моя офис. 

Продължава в следващия брой

ВАШИТЕ ПАРИ

АНГЕЛ САПУНДЖИЕВ
 Coach_Angel@MyOwnMoneyCoach.com

Как да се подготвим за успешно 
пенсиониране в Америка? – I част
Въпроси и отговори от 
изминалата седмица

Финансови съвети

Сн.: Unsplash
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Ако обмисляте покупка на жилище, ве-
роятно вече сте чули споменаването на т.н 
„инвеститори“ и сигурно сте се чудили как 
те могат да повлияят на имотния пазар в мо-
мента до такава степен, че да го променят. 
Това може да ви накара да си зададете въ-

проси като:
Колко жилища притежават инвеститорите?
Наистина ли институционалните инвести-

тори, като големите фирми на Уолстрийт, ку-
пуват толкова много домове, че обикновеният 
човек не може да намери такъв?

За да отговорим на тези въпроси, ето истин-
ската история на случващото се въз основа на 
данните.

Нека започнем с установяването на 

броя на еднофамилните
къщи (SFH) 

и каква част от тях са закупени с цел да се 
отдават под наем, т.е. те са собственост на ин-
веститори. Според SFR Investor, който проуч-
ва пазара на наеми в Съединените щати, в 
страната има осемдесет и два милиона едно-
фамилни къщи. Но колко от тях всъщност с е 
отдават под наем?

Според данни, споделени в скорошна пуб-
ликация, шестдесет и осем милиона (82.93%) 
от тези домове са обитавани от собственици 
– което означава, че лицето, което притежава 
дома, живее в него. Ако извадите тези шест-
десет и осем милиона от общия брой едно-
фамилни домове (82 милиона), остават само 
около четиринадесет милиона жилища, които 
се отдават под наем.

И така, институционалните инвеститори ли 
притежават всички останали четиринадесет 
милиона имоти? Нека започнем от начало. 
Има четири категории инвеститори:

Семейните инвеститори – тези, които при-
тежават между 1 – 9 еднофамилни жилища;

Регионални инвеститори, които притежа-
ват между 10 –  99 SFR;

По-малък национален инвеститор, е този 
пък, който притежава между 100 – 999 SFR;

Институционалният инвеститор, този който 
притежава над 1000 SFR.

Тези категории показват, че не всички ин-
веститори са големи институционални ин-
веститори. За да предадем това още по-ясно, 
ето процентите на жилищата под наем, при-
тежавани от всеки тип инвеститор (вижте 
графика 1):

Както можете да видите на графиката, въ-
преки това, което новините и социалните ме-
дии биха ви накарали да повярвате, зеленото 
показва, че огромното мнозинство не са соб-
ственост на големи институционални инвес-
титори. Вместо това, повечето са притежание 
на обикновени семейства.

Това, което всъщност се случва е, че има 
хора, точно като вас, които вярват в собстве-
ността на имот и гледат на покупката на жи-
лище (или втори дом) като на инвестиция. 
Може би са видели възможност да закупят 
втори имот през последните няколко годи-
ни, за да го използват за отдаване под наем и 
да генерират допълнителен доход. Или може 
би просто са решили да запазят първата си 
къща, вместо да я продадат, когато са се пре-
местили в нов дом.

Така че не вярвайте на всичко, което чете-
те или чувате за институционалните инвес-
титори. Те не изкупуват всички домове и не 
са тези които правят невъзможно купуването 
на жилище от средно-статистическия човек. 
Просто не това показват числата. Институ-
ционалните инвеститори всъщност са 

най-малкото парче от
кръговата диаграма
В заключение, въпреки че е вярно, че ин-

ституционалните инвеститори са „играч“ на 
пазара за еднофамилни наеми, те не изкупу-
ват всички къщи на пазара, нито заемат го-
лям процент. Ако имате други въпроси относ-
но неща, които чувате за жилищния пазар, 
нека се свържем, за да имате експерт, кой-
то да ви даде контекста, от който се нужда-
ете. Във ваш интерес е да имате доверен чо-
век на ваша страна, вместо да се доверявате 
на слухове, които медиите разпространяват. 
Собствеността на имот е бил, е и ще си оста-
не най-сигурната инвестиция, някога правена 
от човека.

„Като агент на недвижими имоти аз не само помагам на своите клиенти със закупуване, 
продажба и отдаване под наем, но и непрестанно ги уведомявам относно всеки възможен 
аспект, който би повлиял на тяхната дългосрочна инвестиция, която всъщност за повечето 
хора е най-важната и най-голямата, която те са направили или ще направят някога в живо-
та си. Ако имате въпроси, свързани с тази или други мои статии досега, или въобще с всич-
ко, свързано с пазара на недвижимите имоти, ще се радвам да ме потърсите, а за мен ще е 
удоволствие да помогна. Моят директен номер е: 773-827-7827, или ми пишете на имейл: 
gergana.todorova@bairdwarner.com. Уебсайт, за повече информация: GerganaTodorova.
BairdWarner.com. Консултацията е винаги безплатна и не ви ангажира по никакъв начин.”

ВАШИТЕ ПАРИ

ГЕРГАНА ТОДОРОВА
gergana.todorova@bairdwarner.com

Под 17% от еднофамилните жилища се отдават под наем

Имотен пазар

Действително ли 
Уолстрийт изкупува 
всички жилища в САЩ?

https://www.facebook.com/gerganatodorovarealestatebroker/
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КРИСТОФ 
ХАСЕЛБАХ

Deutsche Welle

„Ще подкрепяме Украйна толкова, колкото е необходимо“, уверява 
американският президент Джо Байдън. Ангажиментът беше потвърден 
и на последната среща на върха на НАТО. Същото обещава и германски-
ят канцлер Олаф Шолц.

Сега обаче помощта за Украйна е поставена под въпрос в САЩ – най-
големия съюзник на нападнатата държава. Вече одобрената финансова 
помощ ще бъде изразходвана до края на годината, а евентуалният нов 
транш сега е блокиран от републиканците. Някои дори вече открито се 
съмняват, че помощите трябва да продължат и искат да се откажат из-
цяло от този вид подкрепа за Киев. 

Началникът на президентската администрация в Украйна Андрий Йер-
мак предупреди, че Украйна ще загуби войната, ако военната помощ от 
САЩ бъде спряна. Байдън също каза, че помощта за Украйна е част от 
„националния интерес на САЩ, а и на международните интереси на всич-
ки приятели на страната“. Ако Украйна загуби, руският президент Вла-
димир Путин ще нападне и други държави. Ако става дума за страни от 
НАТО, това може да доведе до нещо, „към което не се стремим и какво-
то не правим в момента – американски войници да се сражават с руски”.

Германският Институт за световна икономика в Кил изчислява, че су-
мата на обещаната западна помощ за Киев е намаляла с 87% на годишна 
база между август и октомври тази година – от 16 милиарда на 2 мили-
арда евро. От Института отбелязват, че тенденцията към намаляването 
на помощта за Украйна е засегнало всички области – хуманитарната, фи-
нансовата и военната. Най-силният спад е именно във военната помощ.

Европа също има проблеми със солидарността си с Украйна. На пред-
стоящата по-късно този месец среща на върха на ЕС унгарският преми-
ер Виктор Орбан иска да наложи вето – както на допълнителна помощ 
от ЕС за Украйна на стойност около 50 милиарда евро, така и на започ-
ването на присъединителни преговори с Украйна. 

Полското правителство за кратко заплаши, че ще спре доставката на 
оръжия за Украйна заради конфликт с евтиното зърно, идващо оттам. 
А в Словакия левият популист Роберт Фицо прекрати военната помощ 
за Украйна, след като спечели изборите в страната. Фицо се противопос-
тавя и на санкциите срещу Русия, и на приемането на Украйна в НАТО.

За подкрепата на Запада като цяло германският политик от ХДС Ро-
дерих Кизеветер коментира пред ДВ: „Подкрепата за Украйна вече е 
разклатена, сплотеността се разпада и вече има все по-силни гласове, 
които призовават към „продиктуван мир”.

Освен това, въпреки че Украйна отчете само ограничени военни успе-
хи в контраофанзивата си въпреки западната оръжейна подкрепа, про-
бив все още не е постигнат. Украинският военен портал „Дълбока дър-
жава“ публикува отрезвяващ анализ: „Лятото показа, че войната няма 
да приключи при нашите условия през 2024 година.“ Под „наши усло-
вия“ трябва да разбираме обратното превземане на всички окупирани 
територии, включително Крим.

Украинският президент Зеленски многократно е призовавал за пове-
че оръжия от Запада, като например бойни самолети. Сега той иска да 
получи от Германия по-специално крилати ракети „Таурус“. Въпреки че 
канцлерът Шолц отдавна е изпратил бойни танкове на Украйна, той от-
хвърля доставката на „Таурус“.

Кизеветер обаче смята, че именно в постоянното колебание е пробле-
мът: „Настъплението на освободителите се възпрепятства от самия За-
пад, защото се доставят твърде малко неща и твърде късно.“

В Германия мненията за това дали масовите доставки на оръжие ще 
решат изхода от войната са разнопосочни. Политологът Йоханес Варвик 
от университета в Хале казва за „Таурус“: „Разбира се, че такива оръжия 
имат значение, но не очаквам те да променят стратегията.“ Русия има 
предимство в тази война на изтощение и може да окаже огромен натиск 
върху Украйна. От друга страна той смята, че едно превъзходство на Ук-
райна във въздуха и прецизните оръжия като „Таурус“, ако Киев получи 
достатъчно такива, биха могли да обърнат хода на войната.“

Очевидно Кремъл играе дълга игра и се надява на нова победа на 
републиканеца Доналд Тръмп на президентските избори в САЩ през 
2024 г. и на прекратяване подкрепата на САЩ за Украйна. „Ако САЩ сп-
рат или значително намалят подкрепата си, Украйна ще има проблем, 
който не може да бъде решен от европейците“, убеден е Варвик. 

Умората от войната на Запад оказва натиск върху политиците да търсят 
прекратяване на военните действия чрез преговори. Политологът Йоханес 
Варвик смята, че това така или иначе е неизбежно. Преговорите трябва да 
включват и „териториални промени в Украйна и неутралитет на Украйна”.

Според Роман Гончаренко от украинската редакция на ДВ обаче ре-
шение, основано на формулата „земя срещу мир“, няма шанс да бъде 
прието в Украйна: „Прекалено много се е случило, страданието е твърде 
голямо. Това би било награда за Русия“, посочва той.

Умори ли се 
вече Западът да 
подкрепя Украйна?
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Много ми е странно как десни икономисти 
защитават този бюджет и се чудех защо се 
получава така. Според мен няма никакво друго 
обяснение, освен че са хипнотизирани – забелязали 
сте как Асен Василев не мига и според мен, като го 
гледат, се хипнотизират и той им внушава, че този 
бюджет е много хубав

Това е коментирал Делян Добрев, председател на Комисията по 
енергетика в Народното събрание, по време на партиен форум 

на ГЕРБ в Сливен, като е разкритикувал проектобюджета, 
предложен от финансовия министър Асен Василев.

Всички гафове на Бойко Борисов са от много 
акъл

Това каза Вежди Рашидов за бившия си партиен лидер в 
ГЕРБ. Според него политическата сила няма общо с това, 

което е била през 2009 г., когато е била създадена. 

Лъжата и истината са малко 
субективни понятия

Това каза в парламента заместник-председателят 
на Народното събрание Росица Кирова на 

депутата от „Продължаваме промяната - 
Демократична България“ Георги Ганев, който 

я призова да направи така, че от трибуната на 
парламента да не се изричат лъжи.

В това Народно събрание от 240 
депутати има 200, които никога не 
са писали закони, а сега ще правят 
Конституция

Говорителят на последните служебни 
правителства и бивш депутат от БСП Антон Кутев 

коментира актуалната политическа ситуация

Кандидатът на Владимир Путин 
вече е в Столичния общински 
съвет. Нека не търсят подкрепа 
от него за председателския 
пост в местния парламент. Ще е 
честно спрямо избирателите им

Общинският съветник от БСП Ваня 
Григорова обяснява защо няма да 

подкрепи кандидат на ПП-ДБ-„Спаси 
София“ за председател на Общинския 

съвет
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Google публикува своя традиционен го-
дишен списък с най-търсените думи, който 
предоставя уникален поглед върху най-зна-
чимите тенденции в България през измина-
лата година. „Year in search“ е обобщение на 
най-големите глобални заявки за 2023 г., ва-
риращи от незабравими моменти от поп кул-
турата, до загубата на любими личности и 
трагични новини, носещи световен отзвук.

Голям брой земетресения бяха регистри-
рани тази година както по света, така и в ре-
гиона, поради което този термин е начело нa 
най-търсените термини от България.

„Избори 2023“ е следващият термин в спи-
съка, а имената на политическите личности 
Ваня Григорова и Мария Габриел също на-
мират място в челната десетка. Актуалните 
глобални събития, като войната в Израел и 
Палестина също са станали причина за мно-
го търсения в глобалната мрежа. Сочената за 
най-щастливо животно в света, австралийска-
та куока, е привлякла интереса на българите, 
което я нарежда на почетното девето място в 

класацията.

Политически лица
преобладават 
при най-търсените български личности 

през годината, като класацията се оглавява от 
кандидата за кмет на столицата Ваня Григо-
рова. Място в челната десетка намират и шам-
пионката по шах Нургюл Салимова, певицата 
Керана, Васил Божков и Иван Гешев.

Отличената с престижната международна 
награда „Букър“ книга „Времеубежище“ на 
Георги Господинов води класацията сред кни-
гите, изпреварвайки биографичните книги на 
Матю Пери, принц Хари и Лили Иванова.

Какво най-много 
търсиха българите в 
Google през 2023 г.?

Изрази

Ваня Григорова и ChatGPT

https://www.facebook.com/dr.dilyana.angelova
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Сред филмовите заглавия редом до нашу-

мелите „Опенхаймер“ и „Барби“ се нарежда 
българската лента „Чалга“. Освен тях в класа-
цията се виждат и „Бързи и яростни“, „Всич-
ко навсякъде наведнъж“, „Аватар 2“, Creed 3, 
„Джон уик 4“, „Монахинята 2“, „Мега звяр 2“. 
А най-търсеният концерт е бил този на гру-
пата Imagine Dragons, които посетиха Бълга-
рия за първи път през 2023 година. На второ 
място е Ед Шийрън, който ще има концерт до-
година. Билетите за него бяха разпродадени 
за часове. Топ 10 се оформя от Графа, Евге-
ни Генчев, Николина Чакърдъкова, Софи Ма-
ринова, Молец, Миле Китич, Лили Иванова и 
Тони Димитрова.

Сред спортните събития 
традиционно преобладават футболните 

срещи на големите отбори, като тази година 
интерес са предизвикали и Световното пър-
венство по футбол за жени, както и благотво-
рителният „Мач на надеждата“, организиран 
от бившия капитан на националния ни отбор 
Стилиян Петров.

Гореща тема тази година, когато се раз-

глеждат термини, свързани с технологии, 
игри и мобилни устройства, е изкуственият 
интелект, за който мненията все още са раз-
делени. В тази категория най-търсеният тер-
мин е ChatGPT, а платформата „Дигитална 
раница“ на Министерство на образованието, 
както и системата за ранно известяване BG-
ALERT също са в топ десет на търсенията.

Дамар Хамлин е най-търсеният човек в 
Google тази година. Защитникът на „Бъфало 
Билс“ по американски футбол преживя поч-
ти смъртоносен сърдечен арест на терена по 
време на мач през януари. След него се на-
режда актьорът Джереми Ренър, който оцеля 
след сериозна катастрофа със снегорин в на-
чалото на 2023 г.

Междувременно покойните Матю Пери и 
Тина Търнър водят тенденциите за търсене 
сред забележителни личности, които почина-
ха през 2023 г.

Тази година се навършват 25 години от пус-
кането на търсачката. По този повод Google 
създаде специален клип, който представя ня-
кои от данните си за най-популярните търсе-
ния за всички времена.



13 - 19 декември 2023 г.22 В ЦИФРИ
редки сребърни монети от-
преди хилядолетие намери 
в Полша иманяр от Вармин-
ско-Мазурския регион. На-
ходката веднага е прехвър-

лена в музея на град Оструда. 
Експерти са установили, че 

иманярят се е натъкнал на денарии 
от 11. век, сечени по време на упра-
влението на княз Самбор I през 13. 
век. На тази територия през 11-12. 
век има мрежа от пруски селища, 
жителите на които могат да използ-

ват денарии в търговията.

13
хиляди сови са набе-

лязани за отстрел 
от Американската 

служба по рибар-
ство и диви животни. 

Властите търсят ловци, 
които да унищожат птици-

те, за да спасят други местни 
видове.

Совите обитават северозападно-
то тихоокеанско крайбрежие от 50-
те години на 20. век. Този вид вече 
е силно разпространен в щатите Ва-
шингтон, Орегон и Калифорния. Пти-
ците са считани за много агресивни и 
на местата, които обитават останали-
те видове, бързо намаляват.

500

ухажори огледа 
вдовица в Китай 
в телевизионно 
шоу за запознан-
ства и намери лю-
бовта. 67-годиш-

ната Луо Лицзюан 
реши да уреди личния 

си живот след смъртта на 
съпруга си и брака на дъщеря си. 
От 200 кандидати тя избра 74-годи-
шен мотоциклетист с фамилно име 
Ци. Според нея след първото преда-
ване с нея се свързали много мъже, 
много от които едва на около 50 го-
дини и оценили нейната общител-
ност и необичаен стил. 

200
годишна златна монета 
с образа на Исус Хрис-
тос е открита в плани-
ните в Южна Норвегия. 

Познати като histamenon 
nomisma, този тип малка мо-

нета за първи път е изсечена 
около 960 г. сл. Хр. Тя изобразява 
Христос, държащ Библия от една-
та страна и императорите Базил 
II и Константин VII и двама братя, 
управлявали Византийската импе-
рия, от другата.

1000

http://www.prospectlicensing.com/
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Параходът  „Олимпик“ бил собственост на 
White Star Line в периода 1911 – 1934 г. и на 
Cunard White Star Line в периода 1934 – 1935 
г. Той е един от емблематичните емигрантски 
параходи на своето време. Пристанището на 
регистрацията му е: Ливърпул, Великобри-
тания. Маршрутът, по който пътува е: Са-
утхемптън – Ню Йорк. Параходът е поръчан 
през 1907 г. на параходната компания „Хар-
ланд и Уулф“, Белфаст. Той е завършен на 31 
май 1911 г. и първото му пътуване е на 14 
юни 1911 г. Излиза от употреба през 1935 г. 

„Олимпик“ тежи 45.324 бруто тона. Има 
общо 10 палуби. Развива скорост от 21 възе-
ла (39 км/ч) или 23 възела (43 км/ч) макси-
мум. Капацитетът му е 2,435 пътници и 950 
човека екипаж. 

Параходът заслужено се радва на дълга и 
славна кариера в продължение на 24 години. 
Това включва услуга като превоз на военни 
части – имущество и хора по време на Пър-
вата световна война. Плавателният съд се за-
връща в цивилна служба след войната и слу-
жи успешно като презокеански лайнер през 
1920 година и в първата половина на 1930 г., 
въпреки голямата конкуренция, както и спа-
дът в търговията по време на Голямата депре-

сия, след 1930 г.
„Олимпик“ е 

най-големият пътнически
кораб в света 
за два периода – 1911 – 1913 г., прекъснат 

само за кратко от малко по-големия „Титаник“ 
(който е със същите размери, но е с по-висок 
брутен тонаж поради ревизирани интериорни 
конфигурации). След потъването му, „Олим-
пик“ си възвръща титлата и я запазва до RMS 
Queen Mary.

За разлика от него, другите кораби в кла-
са – „Титаник“ и „Британик“, нямат особено 

дълъг живот в океана. В нощта на 14/15 ап-
рил 1912 г., „Титаник“ се сблъсква с айсберг в 
Северния Атлантик и потъва, отнемайки над 
1,500 живота, а „Британик“ попада на мина 
и потъва в Средиземно море на 21 ноември 
1916 г., отнасяйки в дълбините заедно със 
себе си 30 души.

Международният търговския флот е из-
правен пред нарастващо предизвикателство 
от основните съперници Cunard и White Star 
Line, особено когато на вода са пуснати па-
раходите „Лузитания“ и „Мавритания“ – най-
бързите пътнически кораби в експлоатация. 

„Харланд и Уулф“ получават правото на 
значителна свобода при проектирането на 
кораби за White Star Line, като в същото вре-
ме се търси обща концепция за един кора-
бен дизайн. 

„Олимпик“ е 

проектиран като
луксозен кораб
Пътническите съоръжения, фитинги, палу-

бата и техническите съоръжения до голяма 
степен са идентични с тези на по-известния 
„Титаник“, макар и с някои малки вариации. 
Пътниците от първа класа се ползват от лук-
созни каюти, а някои са оборудвани със са-
мостоятелен санитарен възел. Пътници в 
първа класа могат да се хранят в голямата и 
луксозна трапезария или в по-интимния A La 
Carte-ресторант. 

Пищно стълбище, построено само за при-
вилегированите пътници от първа класа води 
до три асансьора, които извеждат до палуба 
Е. Изградена е стая за пушачи в грузински 
стил, веранда-Caf№, украсена с палмови дър-
вета, плувен басейн, турска баня, фитнес-за-
ла и няколко други места за хранене и раз-
влечения.

Съоръженията за втора класа включват 
пушалня, библиотека, просторна трапезария 
и асансьор. Пътниците от трета класа полз-
ват сравнително добри условия в сравнение 
с други кораби, което не се различава особе-

но от стандарта в първите две класи. Вместо 
големи спални помещения, предлагани от по-
вечето кораби по онова време, пътниците от 
трета класа на „Олимпик“ пътуват в каюти, в 
които са разположени от две до десет легла. 
Съоръженията за трета класа включват стая 
за пушачи, обща площ и трапезария.

Като най-големия кораб в света, и на пър-
во място в един нов клас суперлайнери, 
„Олимпик“ привлича значителен интерес в 
световен мащаб, както и внимание от страна 
на пресата и обществеността. След пристига-
нето си в Ню Йорк, 

параходът е посетен
от над 8,000 души
В един период от време и параходът „Нор-

мандия“ държи първенството за най-голям 
и най-бърз в света. По това време, само за 8 
дена се е прекосявал Атлантикът от Европа 
до Северна Америка. По-късно този срок ще 
се скъси наполовина, но сега и това време се 
счита за своеобразен рекорд! 

Други популярни и модерни кораби от това 
време, които също са на френските транс-
портни линии, са още: „Ил де Франс“, „Па-
риж“, „Лафайет“, които се рекламират и в бъл-
гарския емигрантски вестник в САЩ „Народен 
глас“. Офисите за закупуване на билети са в 
Ню Йорк и в София. 

Същият вестник публикува и статия за друг 
популярен параход на същата компания – ко-
раба „Париж“. „Той е снабден с най-модерните 
и най-усъвършенствани приспособления за 
комфортно и безопасно пътуване на пасаже-
рите…“. Инсталирани са микрофони, благода-
рение на които всеки пасажер, без значение в 
коя част на парахода се намира, може да чува 
различна музика, концерти, съобщения и др., 
без да излиза от каютата си. 

Това са само част от емблематичните еми-
грантски параходи, които превозват българи 
от Европа към Северна Америка и които ос-
тавят трайни следи в националната ни еми-
грантска история.

ИСТОРИЯ НА ИМИГРАЦИЯТА

Офисите за закупуване 
на билети се намират в 
Ню Йорк и в София

ВЕНЦИСЛАВ ЖЕКОВ
venci@bgvoice.com

Корабите на емигрантите

Легендите на 
океана остават и в 
родната ни летопис

Снимка архив на автора 

Снимка от интернет 

Параходът „Олимпик“

Реклама за пътувания през океана във 
вестник „Народен глас“ – Гранит Сити 
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„В тийнейджърските ми години във Ва-
рна обичах да събирам погледите на мину-
вачите с необичайните си дрехи, да предиз-
виквам тяхното одобрение или неодобрение. 
Беше забавно.“ Казва го Иля - едно дръзко и 
свободолюбиво момиче, което в края на 90-
те години преобръща представите за форма 
и материя по модните подиуми. Същата Иля, 
в чиито модели крачолите и ръкавите разме-
нят местата си, която защива ръкавици върху 
дрехите и смесва поли с панталони. Това е и 
Илиана Рикетс - българската следа в сериала 
„Сексът и градът“. Днес тя е онлайн директор 
в едно от най-престижните и авангардни учи-
лища в света - Academy of Art University в Сан 
Франциско.

В началото е непреодолимата страст по ши-
енето и „правенето на нещо с ръце“. Когато 
е в VI клас на спортното училище в родния № 
град Варна с волейбол, за пръв път си ушива 
дреха, която облича. Тогава дори няма пред-
става що е то дизайнер. Желанието № е един-
ствено да бъде различна от другите. Платове 
няма достатъчно, затова под ножицата № „па-
дат жертва“ всякакви материали в дома № - 
пердета, дантелени и платнени покривки, ко-
вьорчета на баба №, стари дрехи - всичко, което 
може да заживее нов живот като дреха. Екс-
периментира с плетене с нечепкана вълна и с 
какво ли още не.

„Прекрасните ми родители не само не ми 
се караха за нарязаните пердета, но и ме оку-
ражаваха да продължа да експериментирам 
- казва Илиана пред BG Voice. - Да правиш 
нещо с ръцете си беше семейна черта.“ Ро-
дителите й Гинка и Върбан Кръстеви са спор-
тисти, състезатели по гребане. Майка й шие 
и плете, свири на цигулка. Баща й има рабо-

тилница, където майстори ножове, изработва 
макети - за удоволствие. Брат й Милен също 
шие и е известен творец на кожени уникати в 
Щатите с бранда Mad Tailor.

„В онези години знаех, че ако искаш да 
имаш дрехи, с които да се отличаваш от дру-
гите, трябва сам да си ги направиш“, казва 
Илиана. В спортната паралелка по волейбол 
й е ясно, че това не е нейната кариера и приз-
вание. Тогава за пръв път отварят училище по 
изкуствата във Варна - „Любен Каравелов“ и 
тя се включва във втория му випуск. „Там на-
мерих себе си - казва дамата. - Там можех да 
обърна внимание на рисуването, скулптура-
та, керамиката, изящните изкуства. Тези 4 го-
дини в гимназията бяха моята основа и много 
от нещата, които и днес правя или използвам 
като преподавател, получих там.“

Тогава в България няма още университет-
ска специалност по моден дизайн, а Илиана 
започва да учи телекомуникации в МЕИ във 
Варна. „Не бях себе си там, не можех да разбе-
ра изобщо за какво става въпрос - споделя тя. 
- Продължавах да си шия облекла и да вли-
зам на лекции нарочно по-късно, за да може 
всички да ме огледат.“

След първия семестър тя разбира, че в Со-
фия е открито училище по моден дизайн и го 
завършва. „Върнах се във Варна и реших, че 
вече съм готов дизайнер и мога да си намеря 
работа“, самоиронизира се дамата. След оби-
колка по шивашките ателиета и дизайнерски-
те къщи тя много бързо разбира, че такова 
нещо като дизайнер в България няма. Хората 
със студио или шивашки цех сами проекти-
рат моделите си.

Решава да продължи сама, като си ре-
гистрира собствена фирма. Когато показва 
портфолиото си на известен варненски ди-
зайнер, той казва: „Трябва да заминеш от тук. 
Ти не можеш да се реализираш в България“. 
„За мен беше голям шок, и през акъла не ми 
е минавало да емигрирам“, споделя Илиана.

Постепенно тя навлиза в средите на млади-
те дизайнери във Варна, намира много срод-

БОРЯНА АНТИМОВА
boryana@bgvoice.com

Авангардната дизайнерка и 
последователка на Вивиан Уестууд 
е директор в престижната Академия 
по изкуствата в Сан Франциско

Илиана Рикетс: Българската 
следа в „Сексът и градът“

Вивиан Уестууд (в сиво) в Академията по изкуствата в Сан 
Франциско. Вляво е Иля, а зад мадам Уестууд е братът на 
Иля - Милен, също студент в академията.Семейство Рикетс

BG СЛЕДА

сн. Daniele Rueda

Сн.: Личен архив
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ни души. Помагат й за включването в ревюта, 
за контакти с модели. Варненци още помнят 
авангардните й модни дефилета под наслов 
„Абсолютно начинаещи“, на които, под зву-
ците на едноименното парче на Дейвид Боуи, 
модели дефилират с авангардните й сканда-
лизиращи тоалети.

„Шиех колекции, без да зная какво е колек-
ция и използвах каквото намерех - пердета, 
ковьорчета, платове, които ми даваха някои 
хора, тъй като не бяхме богато семейство. Не-
доимъкът не беше спънка, а по-скоро ми даде 
силен тласък да се изградя като креативен 
дизайнер, правещ от нищо нещо“, споделя 
Илиана.

Мнението й за модния дизайн и днес е не-
променено: не може да се прави нещо, което 
вече съществува. Дизайнерът трябва да съз-
дава нещо ново, което не се продава в масо-
вите магазини. Във Варна Илиана се издържа 
с частни поръчки за хора, които искат нещо 
различно, нещо по-лично за изява на харак-
тера си. Прави абитуриентски и булчински 
тоалети, но те не са като традиционните за 
подобни случаи, а по-скоро „една игра, една 
провокация“.

През 1994 г. тя разбира, че в Сан Фран-
циско има елитно училище по изкуствата, в 
което се учи и моден дизайн и не се изисква 
владеенето на английски и TOEFL. „Нямах ни-
какъв интерес да уча в чужбина, но след вре-
ме реших да си подам документите“, казва тя. 
Прави си порфолио и в писмото пише, че няма 
средства да си плати обучението. Приемат я 
със стипендия. „Беше голям шок, като сън“, 
споделя дамата. През 1995 г. се озовава в Сан 
Франциско, а майка й си продава вартбурга, 
за да й купи билет за самолета.

Пристига с малко пари и първоначално 
пробва да рисува портрети на плажа. После си 
спомня как на Златните пясъци заедно с при-
ятелки правят плитки на чужденците с разно-
цветни конци. С 30-те долара, които има, си 
купува конци и започва да прави плитки на 
туристите на брега на океана. Изкарва по 100 
долара на ден.

През 1996 г. тя записва магистратура в 
Academy of Art University в Сан Франциско. 
Попада на преподаватели, дошли от Лондон, 
които обновяват програмата на модния де-
партамент на академията. От този период си 
спомня яркото присъствие на Кралицата на 
пънк модата Вивиан Уестууд. Силно впеча-
тлена е от размаха и свободата, с които Ви-
виан създава мода. „Тя ни окуражаваше да не 
се влияем от стиловете на други дизайнери, 
да бъдем смели, да бъдем себе си“, казва Иля.

„И ний сме дали нещо на света“ - така за-
почва един екзалтиран пост във фейсбук. А 
приносът е една култова граховозелена аси-
метрична рокля. В нея е облечена героинята 
на Синтия Никсън - амбициозната и пробив-
на адвокатка Миранда Хобс, в 83-ти епизод 
на сериала „Сексът и градът“. Тази рокля е на 
българката Илиана Рикетс.

„Тя е от периода след завършването ми на 
академията - разказва дамата. - През 2002 

г. отворих собствен бизнес с дизайнерския 
бранд „Ilya“. Така ме наричаха в семейството 
ми от малка - Иля. Правех колекции и ги про-
давах в бутици. Тази рокля беше от една лят-
на колекция, която стилистката на „Сексът и 
градът“ е купила в модния център „Henri 
Bendel“ в Ню Йорк.“

„За мен също беше изненада - смее се Иля. 
- Разбрах случайно за това късно през нощта, 
точно на Нова година, след празненствата. Не 
можех да заспя, гледах телевизия, превъртах 
каналите и попаднах на „Сексът и градът“. 
Почти се бях унесла в сън, когато видях нещо 
много познато и бързо се разсъних - моята 
рокля. Така разбрах, че са я използвали в епи-
зода. После я включиха и в книгата за сериала 
„Сексът и градът“.

Защо Иля, влюбена в дизайна и шиенето на 
уникални дрехи, избира преподаването? „С 
марката „Ilya“ създавах колекции, които про-
давах в модни бутици и започнах да препода-
вам в академията на непълно работно време. 
Хареса ми възможността да поддържам тази 
„наивна креативност“ у студентите. Работата 
с тях и днес ме държи много активна и мла-
да“, казва Илиана.

Изключителният й талант на свободолюбив 
и авангарден дизайнер, притежаващ и хариз-
мата да запалва пламъка на креативността у 
студентите, е забелязан в академията. Или-
ана Рикетс е избрана за координатор на бака-
лавърската степен в университета.

Тя е сред първите смели преподаватели, 
които се включват в създадения през 2000 г. 
онлайн департамент по моден дизайн в ака-
демията, славеща се като една от най-инова-
тивните в света. От 2014 г. Илиана Рикетс е и 
директор на този департамент. Харесва № да на-
сърчава младите бъдещи дизайнери да бъдат 
освободени в проектите си, да експерименти-
рат смело. Учи ги, че не може да бъдат добри 
в смелите си експерименти, ако не „пипат с ръ-
цете си“, ако не са овладели и майсторството 
на всеки етап от реализирането на проекта си. 
Избира преподаватели от цял свят - Англия, 
Франция, Швеция, България. Хилядата студен-
ти онлайн също са от целия свят - Китай, Гър-
ция, Сърбия, Франция, Корея, Япония, САЩ.

Иля е подвластна на две страсти - керами-
ка и рисуване. На грънчарското колело извай-
ва произведения на изкуството, различни от 
традиционните „вазички и чинийки“. Нетра-
диционни и изненадващи са и рисунките и 
платната й.

Фамилията й Рикетс е от съпруга й, амери-
канец. Среща го в Сан Франциско, между тях 
пламва любов и се женят. Имат син Алек на 
16 години и дъщеря Калина на 12. Семей-
ството живее в къща с изглед към океана, Иля 
е влюбена в красивия Сан Франциско - град на 
музеите и високите технологии, и в природа-
та - с планини наоколо и много зеленина це-
логодишно. „Имам желание да се задържам 
за по-дълго в България, да направя още креа-
тивни неща, които раждат моята фантазия и 
моите ръце“, казва дамата, прославила бъл-
гарския моден дизайн по света.

Децата на Иля - Алек и Калина Рикетс
Табло на вдъхновението - 
рисунки на Илиана Рикетс

Керамична скулптура на Иля

Керамика на Иля с украса 
по метода карвинг

Занятия по 
дизайн и 
развитие на 
въображението 
в академията

Студенти по моден дизайн в класа на Илиана Рикетс 
в Академията по изкуствата в Сан Франциско

BG СЛЕДА
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Алфред Хичкок е един от най-култовите, 
най-разпознаваеми и най-влиятелни киноре-
жисьори в историята. Най-големите му класи-
ки и незабравимите му обрати изобщо не са 
остарели, а техниките му вдъхновяват кино-
режисьорите и днес.

„Всичко е късмет. Моят голям късмет беше, 
че съм се родил страхлив и чувствителен към 
страха. Защото един супергерой не е в състоя-
ние да направи добър филм на ужасите. Аз 
съм пълен със страхове и се освобождавам 
от тях по единствения възможен начин – като 
снимам филми за тях". Тези думи принадле-
жат на Хичкок - човекът, който създаде едни 
от най-ярките и уникални трилъри и хоръри в 

историята на седмото изкуство.
Великият майстор на трилъра казва, че иде-

ята да убиеш човек никога не идва трудно, по-
ужасно е, когато трябва да се отървеш от тру-
па и да разчистиш след себе си. „Защото едно 
убийство никога не е лесно. Това се опитвам 
да покажа. Убийството е трудна, мръсна и не-
приятна задача.“

Всичко, през което Алфред Хичкок преми-
нава, му служи като вдъхновение за похва-
тите и цялото му творчество. А то му печели 
прозвища като “краля на ужаса”, “майсторът 
на съспенса”, “бащата на страха” или “владе-
телят на напрежението”.

Самият той е толкова ужасен от филми-
те си, че никога не ги гледа. Шестнадесет от 
тях получават номинации за “Оскар”, но нито 
един не успява да му завоюва това режисьор-
ско признание. Когато все пак е удостоен с 
наградата на името на Ървинг Талберг, дълго-
очакваната му благодарствена реч е: “Много 
ви благодаря, наистина!”.

Според някои Хичкок е виртуоз в режиси-
рането. Според други е луд садист, с обсесия 
към блондинките. Неоспоримият факт е, че

без неговите странност и
гениалност
киното нямаше да е това, което е в момента, 

пише и 10te.bg.
„Аз мога да екранизирам и „Пепеляшка", 

само че зрителите веднага ще видят труп в 
каляската“, казвал майсторът на ужасите и 
психотрилъра и признавал, че през целия си 
живот, още от детството, е бил изпълнен със 
страхове.

Ето още интересни факти за гения Хичкок:
Бащата – Уилям Хичкок, е бакалин, който 

наследява професията от баща си. Майката – 
Ема Джейн Хичкок, помага в магазина на съ-
пруга си и в отглеждането на децата. Ема и 
майката на Уилям са с ирландски произход. И 
двамата били ревностни католици.

Алфред Джоузеф Хичкок е роден на 13 ав-
густ 1899 г. в апартамента над наетата от ро-
дителите му бакалия в Лейтънстоун в покрай-
нините на Източен Лондон. Той е най-малкото 
от трите деца. Има по-голям брат – Уилям 
Даниел, и по-голяма сестра – Елън Катлийн. 

Кръстен е на брата на баща си.

Расте като затворено дете
с трудности в общуването, което се дължи 

най-вече на наднорменото му тегло и често-
то местене на семейството. Когато е на шест 
години, се установяват в Лаймхаус, където 
баща му разширява бизнеса си, наема два ма-
газина и започва да продава и риба. Семей-
ството се мести отново, когато Алфред е на 
11 години, в Степни. Баща му умира, когато 
геният е на 14 години.

Родителите му са особено строги. Майка му 
го наказва да стои прав край леглото й и го 
държи така с часове. Когато прави пакости, 
баща му го праща в полицията с бележка, в 
която молел униформените да го затворят в 
килия за няколко минути, за да

види как се наказват тези
които нарушават правилата.
За съжаление вместо да изпроводят малко-

то момче до дома и да потърсят отговорност 
от садистичния баща, полицаите удовлетво-
ряват молбата, написана в писмото, и Алфред 
прекарал десет минути затворен в килия все 
едно е извършил престъпление. От този мо-

ЛЮБОПИТНО 

Режисьорът, създал ужаса: Хичкок 
никога не е гледал филмите си

Ужаси

Наднорменото тегло му носи здравословни 
проблеми, страда от артрит и бъбречна 
недостатъчност

ЛЮБА МОМЧИЛОВА
luba@bgvoice.com

Сн. Wikipedia

Режисьорът изкупува целия 
тираж на романа "Психо", 
никой да не разбере края му
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мент нататък той споделя, че изпитва много 
силен страх от органите на реда. Всъщност не 
страх, а ужас, каквото е точно чувството, кое-
то задвижва часовниковия механизъм на сю-
жетите на неговите собствени филми.

Учи в йезуитския колеж “Св. Игнатий”, къ-
дето открива истинския страх. Наказанията 
там са жестоки и разнообразни и винаги се 
състоят в края на деня. За да е още по-ужас-
на тази картина, децата били принуждавани 
сами да определят кога ще изтърпят наказа-
нието си и поради незрялата си възраст те ви-
наги отлагали до последно. Така Алфред раз-
бира, че очакването

е по-страшно от наказанието
а години по-късно го използва във филми-

те си.
Интересувал се силно от карти и разписа-

ния на железници, трамваи и автобуси, дори 
можел да изрецитира всички спирки на „Ори-
ент Експрес“. Знаел разположението на всич-
ки улици в Ню Йорк и графика на движение 
на влаковете в повечето щати. Имал особен 
интерес към лондонските трамваи.

След колежа постъпва в инженерно-щур-
манска школа, където учи механика и на-
вигация. От 1915 г. работи в телеграфна 
компания, успоредно с това учи живопис в 
Лондонския университет. Не след дълго за-
почва да пише текстове за реклами за „The 
Henley Telegraph“. По това време се появява и 
интересът му към киното.

Хичкок се е страхувал от височини, от деца, 
от полицаи. Така и не се научава да шофира, 
именно за да избегне срещата с органите на 
реда. Една от най-странните му фобии е от 
яйца. Ужасява се от тях и особено от начина

по който жълтъкът
се разлива
Заради фобията си никога не вкусва яйца.
Запознава се с жената на живота си Алма 

Ревил, докато тя работи като монтажистка. 

Той е на 26 г. и се твърди, че е девствен, ко-
гато се жени за нея. От Алма научава за жен-
ския цикъл и те правят съвсем малко секс, 
само за да се сдобият с дете.

Съпругата му се превръща в неразделна 
част от живота му и в неговия най-доверен 
човек. Тя е негов асистент, редактор, съавтор 
на сценарии и му помага за филмите. От този 
едва консумиран брак се ражда дъщеря им – 
Патриша. Въпреки страха си от деца Хичкок я 
обожава. Тя участва с второстепенни роли в 
няколко негови филма, сред които „Психо“ и 
„Непознати във влака“.

Геният има странен хумор, граничещ със 
садизъм. След снимките на „39 стъпала“ ос-
тавя двамата главни актьори

завързани с белезници
цял ден
Изпраща два тона въглища на актриса, коя-

то се отоплява с централно парно. Подарява 
за малкото жилище на свои сътрудници ог-
ромни мебели. Слага пърдящи възглавнички 
по столовете на важни свои гости. Имал нави-
ка да слага слабително в напитките на мъже-
те актьори, с които работел. На актриса, коя-
то имала алергия от риба, изпраща около 100 
опушени сельодки.

Особено жестоко се отнася към актрисата 
Типи Хедрен, която открива и лансира. Бук-
вално е обсебен от нея, опитва се да контро-
лира всяка нейна стъпка и превръща живота 
й в ад.

В някои сцени от „Птиците“ пуска истински 
птици и след снимките тя е цялата разранена. 
Когато Хедрен му се опълчва, я предупреж-
дава, че ще унищожи кариерата й. Дори из-
праща за рождения ден на малката й дъщеря 
– Мелани Грифит, кукла с образа на майка й

лежаща в ковчег
Хичкок изкупува и всички копия на ориги-

налния роман на Робърт Блох, вдъхновил го 
за  филма „Психо“, за над $9000, за да не раз-
бере някой как свършва историята. Той дори 
кара актьорите да подпишат споразумение, 
че няма да издават края на никого. В дейст-
вителност филмът е инспириран от истин-
ската история на Еди Гийн – „Гробокопачът 
от Плейнфийлд“. И това е само един от мно-
го случаи, когато истински психопат служи за 
вдъхновение на седмото изкуство.

Една от най-известните фрази на режи-
сьора гласи, че „киното, това е животът без 
скучните моменти“. А друга казва, че „един 
режисьор винаги трябва да кара публиката 

да страда

колкото е възможно повече“
Кралят на ужаса се появява в 39 от филми-

те си. Съвсем за кратко, като епизодичен пер-
сонаж, не говори или казва 1-2 думи, които 
често дори нямат нищо общо с контекста, и си 
тръгва. Обикновено залага на 1, 3 или 13-тата 
минута за изявите си. А ролите му... Мъчи се 
да качи контрабас във влак, разхожда кучета 
от зоомагазин, поправя часовника на съсед, 
минава като сянка или кара автобус.

Най-забавното му участие е във филма 
„Спасителна лодка“, където се появява в ре-
клама за отслабване във вестник, който един 
от героите в лентата чете. Единственият 
филм, в който наистина говори, и то като раз-
казвач, е „Набеден за виновен“.

Наднорменото тегло носи доста здраво-
словни проблеми на Хичкок. В последните си 
години той страда от артрит, бъбречна недос-
татъчност, поставен му е пейсмейкър. Издъх-
ва в Бел Еър, Калифорния, на 29 април 1980 
г. в съня си. Поклонението се състои в като-
лическата църква „Good Shepherd“ в Бевърли 
Хилс на 30 април, а след това тялото му е кре-
мирано. Останките му са разпръснати над Ти-
хия океан на 10 май 1980 г.

ЛЮБОПИТНО 

Единствената му дъщеря Патриша

mariyandonov.sites.cbmoxi.com
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Ако постоянно подсмърчате, имате възпа-
лено гърло и усещате главоболие по-често, 
отколкото е нормално, напълно ви разбира-
ме. Официално навлязохме в сезона на гри-
па и настинките, в който поне веднъж се раз-
боляваме. Независимо дали става дума за 
леко неразположение, или сериозен дистрес, 
никак не е приятно да стоим вкъщи и да се 
чувстваме отпаднали и изморени по цял ден. 

Експерти по домашно здраве споделят ня-
колко лесни стъпки, които можете да пред-
приемете, за да предпазите дома си от микро-
би, като същевременно засилите имунитета 
си, така че независимо дали усещате първите 
наченки на заболяване, или просто искате да 
го предотвратите, тези стратегии ще напра-
вят вашето жилищно пространство много по-
здравословно. 

Подобрете качеството
на въздуха
Подобряването на качеството на въздуха 

в затворени помещения е един от най-добри-
те начини за укрепване на здравето у дома. 
Според Майкъл Рубино, човек прави 20 000 
вдишвания на ден и прекарва 90% от време-
то си на закрито. Осигуряването на здраво-
словно качество на въздуха в тези простран-
ства е пренебрегван аспект от подобряването 
на имунната система. За щастие, има някол-
ко начина, по които можете да подобрите ка-
чеството на въздуха у дома или в офиса. 

Почиствайте редовно
Един от най-лесните начини да подобрите 

качеството на въздуха в дома си е да почист-
вате. Това премахва натрупването на токсини 
под формата на прах и отломки. Почиствай-
те редовно всички повърхности у дома, като 
чистите с прахосмукачка и бършете прах. Из-
ползвайте кърпи от микрофибър, които ула-
вят прах по-ефективно от другите видове, 
екологични почистващи продукти и удобна 
прахосмукачка, за да поддържате простран-

ството си възможно най-чисто. 
Намаляването на бъркотията също е чуде-

сен начин да предотвратите натрупването на 
прах и микроби в дома ви. 

Използвайте пречистватели
на въздуха
Пречиствателите на въздуха могат да да-

дат допълнителен здравословен тласък на 
вашия дом и имунна система. Инвестирайте 
в продукти с технология за премахване на за-
мърсените частици във въздуха. Това е чуде-
сен вариант за осигуряване на по-чиста и све-
жа среда за живеене и работа. 

Поддържайте умерена
влажност
Що се отнася до влажността, има златна 

среда, в която не е прекалено влажно, но не е 
и много сухо за оптимално здраве. Ако живе-
ете в сух район или имате нестабилна влаж-
ност, помислете за закупуване на овлажнител 
за вашия дом. Една от първите и най-добри 
стъпки за подобряване на качеството на въз-
духа в дома е да поддържате влажността в 
дома под 50 процента, за да намалите шансо-
вете за развитие на мухъл.

Превърнете спалнята
си в убежище за сън
Укрепете имунната си система с чисто, спо-

койно място за почивка. Можете да превър-
нете спалнята си в убежище за сън, като из-
ползвате затъмняващи завеси и успокояващи 
аромати като лавандула, за да насърчите ре-
лаксацията. Дръжте спалнята си тъмна и 

хладна за оптимален сън.
Подът на спалнята трябва да е с твърда по-

върхност като дърво или корк, така че да се 
поддържа лесно чист и по-малко вероятно да 
задържа прах. Уверете се, че вашият матрак 
е удобен и достатъчно твърд за добър нощен 
сън. 

Запасете се с плодове
и зеленчуци
Имуностимулиращите храни ще ви помог-

нат да останете здрави и да издържите сезо-
на на настинки и грип. Намалете силно пре-
работените храни и добавете повече пресни 
плодове и зеленчуци в кухнята си. Някои от-
лични храни за повишаване на имунитета 
включват цитрусови плодове, зелени и лист-
ни зеленчуци, червени чушки и броколи. 
Пресният джинджифил и чесън са чудесни за 
подправяне на ястия и предлагат допълните-
лен тласък на имунитета. Докато се запасява-
те с полезни хранителни вещества, помислете 
за намаляване на алкохола, който може да по-
нижи имунитета ви.

Тренирайте
Независимо дали имате постелка за йога, 

която държите навита в ъгъла, или цяла стая, 
която можете да използвате за тренировка, 
домашното пространство за упражнения е чу-
десен начин да подобрите здравето си и да за-
силите имунитета си. Редовните упражнения 
помагат за укрепване на имунната ви система 
и също така подобряват психическото ви със-
тояние, като ви помагат да се отпуснете и да 
спите по-добре.

ВАШЕТО ЗДРАВЕ

Здравословен живот

1601916

Putting you 
first made  
us #1.

Making you our #1 priority is what’s made State Farm® 
#1* in auto insurance. I’m here to listen to your needs 
and to help life go right.  
CALL ME TODAY.

State Farm Mutual Automobile Insurance Company
State Farm Indemnity Company

Bloomington, IL

State Farm County Mutual Insurance Company of Texas
Dallas, TX

* Based on written premium as reported by SNL Financial 2014.

Sasha Ivanov, Agent
153 W Northwest Highway
Palatine, IL  60067
Bus: 847-358-2690
www.sashaivanovinsurance.com

По-здрави с няколко 
промени в дома
Здравословната, чиста околна среда е един от 
начините да се помогне в борбата с болестите

Сн.: Unsplash

http://www.sashaivanovinsurance.com
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Празничният сезон означава, че можете да 
се възползвате от всичко, що се отнася до мо-
дата и красотата. Перли, панделки за коса, ка-
дифе и много други украсяват нашите тоале-
ти, а процедурите за разкрасяване се сменят 
от тониран овлажнител и балсам за устни до 
червено червило и крилата очна линия. И въ-
преки че е много лесно да отидем на маникюр 
и да се сдобием с три слоя от яркото, черешо-
вочервено, на което винаги разчитаме по това 

време на годината, този декември е време да 
подобрим нещата. 

Червеното е празничният цвят по подраз-
биране, но не е задължителен, особено кога-
то на разположение има мразовитолилаво, 
френски маникюр и горскозелени хромирани 
нюанси. Предлагаме ви няколко празнични 
идеи, които да ви подготвят за Коледа, Нова 
година и всичко помежду им. Пригответе се 
вашият маникюр да бъде звездата на вечерта. 

Снежнобяло
Сдобийте се с празнично и зимно настрое-

ние още сега, лакирайки ноктите си в снеж-

нобял цвят. Това е идеален дизайн за всеки, 
който иска да промени външния си вид, но в 
същото време не харесва ярките и привлича-
щи вниманието цветове. Хубавото на бялото 
е, че се съчетава с всичко в гардероба ви и 
може да се носи дори след празниците. 

Коледен френски маникюр
Френският маникюр е класиката, която ни-

кога повече няма да напусне полезрението 
ни. Преди няколко години той беше заклей-
мяван като остарял и скучен дизайн, но сега 
набира все повече популярност. Причината – 
красив, лесен за създаване и елегантен. Може 
да се адаптира към всеки повод и вкус, а за 
тази Коледа ви предлагаме да го направите 
малко по-празничен. Нарисувайте нюансите 
на коледното захарно бастунче върху върха 
на нокътя за един сладък и красив завършек.

Шоколадов блясък
Какво е Коледа без един вкусен топъл шо-

колад? Докато някои пият греяно вино на 
коледните базари, други се наслаждават на 
сладката кафява напитка с няколко бонбони 
маршмелоу отгоре. Ако искате да пренесете 
тази атмосфера и във визията си, ви предла-
гаме да лакирате ноктите си в наситенокафяв 
цвят, който наподобява този на топлия шо-
колад. Добавете малко блясък с брокат или 
бляскав топ лак и сте готови за празничните 
купони. 

Снежинки
Нямате време да се мъчите със сложен ко-

леден маникюр, но искате да бъдете с праз-
нично настроение през целия декември? 

Представяме ви лесна идея, която може да 
си направите и у дома. Снежинките са колко-
то класически, толкова и различни, в зависи-

мост от това как ще ги сложите по ноктите си. 
Тези тук са изключително лесни като могат да 
бъдат нарисувани или пък готови стикери. 

Имел
Целувката под имела я виждаме във все-

ки коледен филм по телевизията. Въпреки 
че тук тази традиция е малко по-непозната, 
това не ви пречи да поставите романтично-
то растение върху ноктите си. Така ще съз-
дадете любовна и коледна атмосфера, коя-
то да повдигне настроението ви не само през 
мрачните декемврийски дни, но и по време на 
дългите семейни вечери, когато се чувствате 
изтощени.

МОДА

Коледен дух

Празничен 
маникюр, но 
не в червено
Когато искате да се отличавате от тълпата Сн.: Pixabay

Сн.: Instagram/Opi

Сн.: Instagram/nailsbylindseyw

http://www.newchancetransport.com/contact.php
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call if interested, thanks! 8479798931 №20037

DISPATCHERS NEEDED,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60118, Dispatchers with 
experience needed for in o�  ce position in East 
Dundee IL M-f 8-5 8472208098 №19965

КОНТРАКТОРИ,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, Набираме контрак-
тори със CDL за съвместна работа. За информа-
ция звънете на 2246592356. 2246592356 №19936

CDL CLASS A,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Транспортна компа-
ния търси да назначи шофьори без значение от 
опита. Предлагаме обучение за шофьори, кои-
то нямат опит. Автоматик камиони с APU. Запла-
щане според опита-$0.60-$0.65 cpm. 7736036413 
7736036413  №19939

TRUCK DRIVER CDL ,  
Цена US$ 30.00, Зипкод 60007, Семейна компа-
ния с 15 години в бизнеса търси шофьор. Нужен 
е минимум 2 години опит. Предлагаме 30% от 
оборота. Ние плащаме работната застраховка за 
шофьорът. За повече информация на тел 847-749-
9161 8477499161  №19944

TRUCK DRIVER CDL,  
Цена US$ 30.00, Зипкод 60007, Семейна компа-
ния с 15 години в бизнеса търси шофьор. Нужен 
е минимум 2 години опит. Предлагаме 30% от 
оборота. Ние плащаме работната застраховка за 
шофьорът. За повече информация на тел 847-749-
9161 8477499161 №19946

КОНТРАКТОРИ,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, Набираме контрак-
тори със CDL за съвместна работа. За инфор-
мация звъннете на 224-659-2356. 2246592356  
№19934

CDL CLASS A,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Транспортна ком-
пания търси да назначи шофьори с минимум 2 
години опит. Автоматик камиони с APU. Запла-
щане според опита: $0.60-0.65cpm. 773-603-6413 
7736036413  №19938

ПРЕДЛАГАМ РАБОТА,  
Цена US$ 0.00, Зипкод , Жена за почистване на 
къщи в екип.Телефон за връзка 224-444-0552 
2244440552  №19905

ШОФЬОРИ, OWNER OP,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Транспортна ком-
пания набира шофьори Class A на дълги дистан-
ции. Заплащането е за заработена седмица или 
на миля - до $ 1900.00 на седмица за започване 
, в зависимост от опита..Търсим собственици на 
камиони. За повече подробности - тел 847-571-
0945. Mоля, oставете съобщение, ако не отгово-
рим. 2248480266  №19916

ШОФЬОР - DRY VAN , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60047, Свободни две места 
за SOLO DRY VAN шофьор класс \"А\" Максимум 
мили, автоматик камион. Плащаме $0.65/ миля. 
(пълни/празни) 615-473-3887 Алекс 6154733887 
№20252

BUILDING INSPECTOR, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60126, Looking to hire 
experienced part time worker for inspection of 
commercial properties in Chicagoland area. Full 
time position is also available. 2245322448 №20239

CDL DRIVERS & OWNERS, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60048, Малка компания 
предлага работа за CDL Drivers & Owners! Midwest; 
24/7 Dispatch; Fuel Discounts up to 70 c/gal.; Пре-
димно леки товари; Постоянни курсове;Direct 
Deposit всеки петък! 8476659273 №20240

BOX TRUCK NO CDL, 
Цена US$ 1,200.00, Зипкод 60016, Търся шо-
фьор за 26 ft. box truck. Може и без CDL. Ваня 
7736003511 7736003511 №20241

Ресторант „Балканика“ 
търси

• СЕРВИТЬОРИ
• БАРМАНИ

• ПЕРСОНАЛ ЗА КУХНЯТА
Отлично заплащане!

Тел. : 224-600-1550

Работа 
Предлагам

ЗИНГ НА КАМИОН И РЕМАРКЕ. ТЪРСЕТЕ ДИМИ-
ТЪР НА 630-332-0008 6303320008 №20221

ТЪРСИМ ШОФЬОР , 
Цена US$ 65.00, Зипкод 60018, 2020 КАМИОН С 
ВСИЧКИ ЕКСТРИ.ПЛАЩАМЕ 65 ЦЕНТА НА МИЛЯ 
ЗА MIDWEST AND SOUTН ONLY. УЙКЕНДИТЕ У 
ДОМА,ПЛАЩАМЕ ВСИЧКИ МИЛИ И ДЕТЕНШЪНИ 
ВСЕКИ ПЕТЪК.БЕЗ ЕСКРО. ВЪЗМОЖНОСТ ЗА ЛИ-
ЗИНГ НА КАМИОН И РЕМАРКЕ. ТЪРСЕТЕ ДИМИ-
ТЪР НА 630-332-0008 6303320008 №20222

OWNER OPERATORS, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60090, Малка ком-
пания предлага работа за собственици на 
камиони!*Strong 24/7 Dispatch Dry Van and 
Reefer!*Direct Deposit every Friday. Call 847-852-
0581 8478520581 №20213

BOX TRUCK DRIVER, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, Търси се щофьор за 
бокс камион до 26000 паунда клас с тел. 630-254-
2823 6302542823 №20216

CDL LOGISTICS НАЕМА, 
Цена US$ 5,000.00, Зипкод 60018, 65 ЦЕНТА НА 
МИЛЯ ЗА ШОФЬОРИ DRY VAN-NO EAST COAST. 
МОЖЕ И АМАЗОН ЛОКАЛ/РЕГИОНАЛ.2020 КАС-
КАДИА НАПЪЛНО ОБОРУДВАН.НАБИРАМЕ И 
КОНТРАКТОРИ СЪС СОБСТВЕНИ КАМИОНИ 
СЪЩО. 10% 24/7 ДИСПЕЧ МОЖЕ И SELF DISPATCH 
- 8% 630-332-0008 ИЛИ 773-814-5828-JIMMY 
6303320008 №20208

TEAM DRIVER 0,80 
Цена US$ 10,000.00, Зипкод 60008, Търси се Тим 
шофьори от Януари за стеади курс от IL -Las Vegas 
do PA -IL за повече информация 8472542504 
8472542504 №20176

CDL CLASS A, 
Зипкод 60005, Транспортна компания търси да 
назначи шофьори без значение от опита. Пред-
лагаме обучение за шофьори, които нямат опит. 
Автоматик камиони с APU. Заплащане според 
опита-$0.60-$0.65 cpm. 7736036413 7736036413 
№20171

OWNERS OPERATORS , 
Цена US$ 27.00, Зипкод 60120, Всеки ден вкъщи, 
Старт @ $27 - 11до21 часа на ден, 22\" самосвал, 
Бартлет 3127312599 №19980

CAR HAULER DRIVERS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 78620, looking for drivers 
and owner operators for car haulers with or without 
experience, 10-15K per month for drivers and 
15-25K for owners!!! 224-778-7767 Alex or Zoki 
2246160142 №20035

CDL CLASS A DRIVERS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Trucking company is 
looking for Class A CDL Drivers - 2+ years experience 
needed with possible weekly home restart. Please 

BG VOICE СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKEDBG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

ТРАНСПОРТНА ФИРМА, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60172, Наемаме профе-
сионални шофьори клас А и контрактори със 
собствени камиони, които имат Hazmat и Тanker 
endorsement. Предлагаме постоянни товари CA-
WI, CA-ID, CA-IL; 24/7 диспеч, бонуси, работа в 
професионален екип. Моля свържете се с нас за 
детайли. 7738274439 №20227

ШОФЬОР - РИФЕР $0.65, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60062, Търси да назначи 
шофьор на Рифер. Волво автоматик. Камиона е 
оборудван с инвертор, хладилник, микровъл-
нова и ТВ. Плащаме на миля $0.65 2244561111 
№20228

+/OWNER OPERATOR/+, 
Цена US$ 3,000.00, Зипкод 61364, Dry Van, 
Reefer and Flatbed/Step Малка компания тър-
си Owner Operators! Midwest lanes Само леки 
товари,Постоянни курсове,Direct Deposit next day 
Dry Van 2$ НА МИЛЯ МИНИМУМ АВЕРИЧ,РЕСТАРТ 
ВКЪЩИ.$3000 ЧИСТИ ВСЯКА СЕДМИЦА АДЕКВА-
ТЕН ДИСПЕЧЕР,КОЙТО Е СЪС ШОФЬОРСКИ СТАЖ 
2147363206 №20231

OWNER OPERATORS, 
Цена US$ 1.00, Зипкод 60056, Mалка транспорт-
на компания набира owner operators. Работим 
главно с Амазон hook and drop - semi и box trucks. 
Предлагаме fuel cards, weekly direct deposit, 
permits, както и коректно отношение. За пове-
че информация на https://mr13trucking.com/ или 
224-795-5588 2247955588 №20217

DRIVERS MDW/SOUTH, 
Цена US$ 60.00, Зипкод 60018, HIRING CDL 
CLASS A DRIVER FOR A 2020 CASCADIA TRUCK 
FULLY EQUIPPED.WE TREAT OUR DRIVERS AS 
PARTNERS,CHOOSE YOU ROUTES.EASY GOING 
DISPATCH AND 24/7 SUPPORT. 65 CENT PER 
MILE,ALL MILES,DETENTIONS,EXTRA STOPS,SAFETY 
BONUSES,LEASE TRUCK AND TRAILER POSSIBILITIES.
CALL OR TEXT JIMMY(DIMITAR) 630-332-0008 
6303320008 №20218

MDW/SOUTH CDL DRIVER, 
Цена US$ 65.00, Зипкод 60018, CHOOSE YOUR 
ROUTES,FRIENDLY DISPATCH AND 24/7 SUPPORT. 
2020 CASCADIA TRUCK FULLY EQUIPPED.65 CENTS 
PER MILE,ALL MILES,DETENTIONS,SAFETY BONUSES 
ETC.POSSIBILITY FOR LEASE TO OWN TRUCK AND 
TRAILER.HOME EVERY WEEKEND.CALL OR TEXT 
JIMMY ( DIMITAR ) 630-332-0008 6303320008 
№20219

ТЪРСИМ ШОФЬОР , 
Цена US$ 65.00, Зипкод 60018, 2020 КАМИОН С 
ВСИЧКИ ЕКСТРИ.ПЛАЩАМЕ 65 ЦЕНТА НА МИЛЯ 
ЗА MIDWEST AND SOUTН ONLY. УЙКЕНДИТЕ У 
ДОМА,ПЛАЩАМЕ ВСИЧКИ МИЛИ И ДЕТЕНШЪНИ 
ВСЕКИ ПЕТЪК.БЕЗ ЕСКРО. ВЪЗМОЖНОСТ ЗА ЛИ-

РЕСТОРАНТ „МЕХАНАТА”
ТЪРСИ 

БАРМАНИ, СЕРВИТЬОРИ 
И ОПИТНИ ГОТВАЧИ 
отлично заплащане

FULL or PART TIME
773-817-7911

OWNER OPERATORS,
Цена US$ , Зипкод , CDL LOGISTICS INC. 
ТЪРСИТЕ ЛИ НОРМАЛНО, ЧОВЕШКО, 
ЧЕСТНО И КОРЕКТНО ОТНОШЕНИЕ? 
ТЪРСИТЕ ЛИ АДЕКВАТЕН ДИСПЕЧЕР, 
КОЙТО Е СЪС ШОФЬОРСКИ СТАЖ И НА-
ИСТИНА РАЗБИРА БИЗНЕСА? ОБАДЕТЕ 
СЕ ИЛИ НИ ПИШЕТЕ НА ИМЕЙЛ,ФЕЙСБУК 
ИЛИ ВАЙБЪР. ИМАМЕ РЕМАРКЕТА ПОД 
НАЕМ ЗА 700$. КАРГО $850 . МОЖЕМ 
ДА СЪДЕЙСТВАМЕ ЗА ВСИЧКО ОСТАНА-
ЛО-РЕГИСТРАЦИЯ,ПЕРМИТИ И Т.Н. 10% 
ДИСПЕЧ - ПРАЩАМЕ КОНФИРМЕЙШЪН 
ПО ИМЕЙЛ ВЕДНАГА И НЕ ЗАБРАНЯВА-
МЕ КОНТАКТИ С БРОКЕРИ. ОТСТЪПКА 
НА ГОРИВО ОТ 60 ЦЕНТА ДО $1.17! ТЪР-
СЕТЕ ДИМИТЪР-JIMMY НА 773-814-5828 
7738145828 №20224

СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKEDBG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

МАЛКИ ОБЯВИ
CAR HAULING,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60101, Car hauling 
company is looking for experienced drivers. We 
o� er dedicated lanes and 30% from the gross. 
Training available for the right candidates with no 
experience in car hauling. 773-470-7088 Plamen 
7734707088 №19921
МЕБЕЛИСТ,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Фирма за произ-
водсво на мебели наема хора за работа в цех в 
Mount Prospect. Заплащане според уменията и 
опита. 2247253898  №19901
CDL- 0.65-0.85CPM,  
Цена US$ 100,000.00, Зипкод 60008, Looking for 
driver 0.65cpm to 0.75cpm for single driver or team 
up to 0.85com go to East or South to DENVER,CO 
need more info 3312456314 3312456314  №19889
CDL DRIVER , 
Цена US$ 120,000.00, Зипкод 60103, Търсия шо-
фьор или шофьори заплащане от 0.60 до 0.70 
за Team 0.75 do 0.80cpm това за Изток и на Юг 
до Денвър заплащане за повече информация 
8472542504 8472542504  №19891
CDL CLASS A DRIVER, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60070, Тьрся CDL Class 
A шофьор с минимум 2 години опит, Hazmat и 
tanker endorsement. За повече информация моля 
обадете се на 773-988-0250 Сашо. 2023 Volvo 
VNL760 automatic 7739880240 №19815
GLEDAM DECA,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60194, Gledam deca v 
doma si v Ho� man estate Predlagam domashno 
prigotvena hrana igri zabavleniq I razhodki Tel 224-
659-1156 №19817

Chicago + suburbs
CDL CLASS A, 
Цена US$ 2,100.00, Зипкод 60008, Транспортна 
компания набира шофьори CLASS A за Midwest от 
понеделник до петък. Заплащане $300 на ден. Из-
исквания мин 1 година опит HAZMAT AND TANKER 
ENDORSEMENT. Контрактори 10% диспеч, карти 
за гориво,ифта, ремаркетапод наем, леки това-
ри Midwest. За повече подробности- тел. 630-363-
7787/760-306-4290 №19767
БОЯДЖИЯ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Търся бояджия с 
опит. Целогодишна заетост и добро заплащане. 
За повече информация:224-388-2390 №19439

COAST TO COAST
OWNER OPERATOR 100%, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, 48 SATATES 
DEDICATED REEFERS ONLY 24/7 DISPATCH 1-847-
553-4122 WBW.INC 8475534122 №20212
NO DEDUCTIONS, 

Цена US$ 2.00, Зипкод 60103, Owner-operator 
needed to run dry van trailer ( pickup and delivery ) in the 
MidWest and/or South and/or SouthEast. No deductions 
for insurance,trailer,ELD, Prepass & parking. Call 1 -844-
349-4349. Ask for Niko. 18443494349 №19892

DRIVERS/OWNERS, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60706, Малка семейна фир-
ма търси OTR driver&Owners .Фирмата предлага 
камиони с 0% down и 0% лихва.Коректно и до-
стойно заплаяане. 7738187459 
№19627

ФЛОРИДА

CONTRACTORS, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 34240, Zdraveite.Malka 
transportna compania nabira contractori da ni 
pridrugat. Ot Sarasota,FL. 10% Dispatch IFTA Fuel 
cards + discount Tel.9415869386 
№19553

HIRE OWNER OPERATORS, 
Цена US$  0.00, Зипкод 34240, We hire owner 
operators to join our team. The best possible rates at 
the request of the driver. 15 years of experience 10% 
Dispatch Fuel discounts Ifta 9415869386 №19344

SOMEWHERE ELSE

ДЕТЕГЛЕДАЧКА,
Цена US$ 0.00, Зипкод 20011, Детегледачка за 19 
месечно момче във Вашингтон с достъп до град-
ски транспорт. Live-in настаняване също е оп-
ция в отделен апартамент на приземния етаж. 
2487877730 №19881

РАБОТА
Търся

ЧИКАГО

CHIAGO+ SUBURBS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Жена търси рабо-
та като caregiver от 5 до 7 дни livein на седмица. 
Без кола,20г. опит. Може помощник кухня, по-
чистване на къщи. Тел: 848 459 0982 8484590982 
№20184

CHICAGO+SUBURBS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Жена търси работа 
като caregiver livein.Без кола, 20 г стаж в областа. 
Може помощник кухня и почистване на домове. 
8484590982 №20185

REMOTE DISPATCHER,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60001, REMOTE DISPATCHER 
10 YEAR EXP REEFER HAZMAT DRY VAN FLAT BED 
STEP DECK CAR HAULER TMS SAFETY INVOICE 
IFTA SET UP 10 YEAR EXP DISPATCHER 18 YEARS IN 
TRUCKING 7278355206 №20008

ТЪРСЯ СТЕДИ , 
Цена US$ 0.00, Зипкод , Търся работа като шо-
фьор на стеди курс. Може и team с някой. Силвия 
224 410 6196 2244106196 №19963

ДИСПЕЧЕ РСКИ УСЛУГИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60047, Диспечер с 18 гд 
опит работещ от вкъщи DRY VAN REEFER FLATBED 
STEPDECK CAR HAULER HAZ MAT LTL 727-835-5206 
7278355206 
№19886

Chicago + suburbs
IT, 
Цена US$$ , Зипкод 60656, IT специалист с 15 г 
стаж търси работа. 7089698964 №19682
DISPATCHER REMOTE, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, от България Но не 
от офис диспечер с опит много добро отношение 
0877981874/ viber/text /call №19651

COAST TO COAST
ДИСПЕТЧЕР,
Цена US$ 0.00, Зипкод 6007, Диспетчер с опит 
18 гд DRY VAN REEFER FLATBED STEPDECK CAR 
HAULER HAZ MAT LTL 727-835-5206 7278355206 
№19887
SAFETY CONSULTING, 
Цена US$  0.00, Зипкод 60173, YOU NEED HELP 
WITH IFTA, IRP, PERMITS -KY, NY, NM, OR, HAZMAT 
PERMITS, HWY TAX 2290, CORPORATIONS, MCS150, 
CORPORATIONS, DOT AUDIT ASSISTANCE AND 
MUCH MORE, CALL US! 2523052273  №19104

ФЛОРИДА
ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 33480, Търсиш Диспечер? 
НО не знаеш,какво да очакваш. Трябва ти човек-
отговорен и напорист.Да може да взема решния 
на сек. Вибер 0877981874 877981874 №20206
ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 33480, ТЪРСИШ ДИСПЕ-
ЧЕР? НО ДАЛИ МОЖЕ ДА ТИ ПОМОГНЕ В ТОЗИ 
МАРКЕТ И ТРУДНИ ВРЕМЕНА! ОТГОВОРЕН И ЗНА-
ЕЩ ЧОВЕК, ЗА ДОБРА РАБОТА. ВИБЕР 0877981874 
877981874 №20209

ПРОДАВАМ 

АТЛАНТА
VOLVO TRUCK 780,
Цена US$ 11.00, Зипкод 30518, 2003 Volvo 780.
Volvo engine. Auto shift with clutch. Call for details. 
4042007040 №20140

ЧИКАГО
ПРОДАВА АВТОМОБИЛ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60090, Scion tc2008 Кола-
та е в перфектно състояние, никакви проблеми с 
двигател и трансмисия. 17736901956 №20249
ПРОДАВА КОЛА, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60090, Scion TC2008 Колата 
е на 133000 мили, в идеално състояние, без ни-
какви проблеми по двигател и трансмисия. Всич-
ко по колата работи. 7736901956 №20250
TRAILERS FOR RENT, 
Цена US$ 800.00, Зипкод 60118, Здравейте!Давам 
GREAT DANE TRAILERS DRY VAN 2021 FOR RENT без 
Charges for tires and brakes!Ремаркетата са с нови 
гуми и спирачки, имат VENTS и поставка с резерв-
на гума!Договор за 3 или 6 месеца, по желание на 
клиента може и за година.Едномесечен депозит и 
нищо повече. 850 460 4949 8504604949 №19927

ФЛОРИДА
2014 UTILITY TRAILER,
Цена US$ 18,500.00, Зипкод 33702, 2014 UTILITY 
TRAILER DRY VAN SWING DOORS. 53' x 102' VIRGIN 
TIRES ALL AROUND "GOODYEAR" ALMOST BRAND 
NEW. TITLE IN HAND 7273313230 №19991

ИМОТИ 
Давам под наем

ЧИКАГО
2 BEDROOM TOWNHOUSE ,
Цена US$ 2,400.00, Зипкод 60169, For rent available 
starting December 1st 2 Bedroom townhouse in 
Niles, IL by Golf and dee rd. Fully remodeled with 
attached garage. Beautiful lake view from the 
terrace. Excellent location. Call or text me for more 
information at 224 432 0240. 2244320240 №20223
1 BDR - DES PLAINES ,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Под наем 1 bedroom 
в Дес Плейнс, първи етаж с патио, вода, газ за го-
твене и отопление, външен басейн, парко място 
включени в наема. Много добра локация, близо 
до летище, магистрали, магазини . 847-962-6918 
8479626918 №19993
ROOM FOR RENT 
$350pm, Цена US$ 350.00, Зипкод 60659, ROOM 
FOR RENT $350pm ALL INCLUDING CALL CHRIS 

7738170102 7738170102 №19971
СТАЯ ПОД НАЕМ 
$350, Цена US$ 0.00, Зипкод 60659, СТАЯ ПОД 
НАЕМ $350 ВКЛЮЧЕНО ВСИЧКО 7738170102 
ХРИСТО 7738170102 №19943
СТАЯ ПОД НАЕМ , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, стая под наем за шо-
фьор на камион. Георги 331 2000 980 3312000980 
№19952
СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60656, Търся съкварти-
рант/ка за обзаведена самостаятелна стая в дву-
стаен апартамен в Чикаго, W.Foster Ave and N.East 
River Rd. Петков 3127143018 
№19904

Chicago + suburbs
СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60630, Давам стая под наем 
на Лорънс/Пуласки. Удобен обществен транс-
порт. Моля обадете се на 773-240-6358 или 708-
543-9954. 7732406358 №19801
СТАЯ В DES PLAINES, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Стая под наем в Des 
Plaines за непушачи 7739344547 №19557

ИМОТИ 
Продавам

ФЛОРИДА
АГЕНТ НА ИМОТИ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 32092, Ново 
строителство,покупко-продажба на имоти в 
най-старият град на САЩ: St Augustine. St John\'s 
County е една от най-бързо разрастващите се 
общини,ако планувате преместване или инвести-
ция в района обадете се за безплатна консулта-
ция. 773-818-2600 Мира 7738182600 
№19910

УСЛУГИ 
Предлагам

ЧИКАГО
GLEDAM DECA,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60194, Gledam deca v 
doma si v Ho� man estate, Predlagam domashno 
prigotvena hrana igri zabavleniq I razhodki 
Telephone 224 659 1156 2246591156 №20251
+/OWNER OPERATOR/+,
Цена US$ 3,000.00, Зипкод 61364, Dry Van, 
Reefer and Flatbed/Step Малка компания тър-
си Owner Operators! Midwest lanes Само леки 
товари,Постоянни курсове,Direct Deposit next day 
Dry Van 2$ НА МИЛЯ МИНИМУМ АВЕРИЧ,РЕСТАРТ 
ВКЪЩИ.$3000 ЧИСТИ ВСЯКА СЕДМИЦА АДЕКВА-
ТЕН ДИСПЕЧЕР,КОЙТО Е СЪС ШОФЬОРСКИ СТАЖ 
2147363206 №20230
ЗДРАВЕ В ТУРЦИЯ,
Цена US$ 0.00, Зипкод , E&M HEALTH предла-
га здравни услуги с 20-годишен опит в Турция. 
Предлагаме стоматологични услуги, трансплан-
тация на коса, всички видове операции, пластич-
ни операции, лечение на рак и Check-Up услуги. 
Безплатен транспорт. 905457170107 
№20186
ФРИЗЬОРСКИ УСЛУГИ ,
Цена US$ 30.00, Зипкод 60005, Салон предлага 
дамско и мъжко подстригване, боядисване, кичу-
ри, къдрене, кератин на добри цени , тел. 708 415 
7911 Тони 7084157911 №20174

SOMEWHERE ELSE
САМО ЗА ДАМИ ,
Цена US$ 40.00, Зипкод , Предлагам специфични 
услуги на платежоспособни дами срещу скром-
но спонсорство от тяхна страна. Разполагам със 
собствен терен. Гарантирана дискретност. За по-
вече информация, цени и насрочване на среща 
може да позвъните на тел. 0889 730 973 Влади 
889730973 №20190
ПСИХОЛОГ ХАЛАЧЕВА,
Цена US$ 58.00, Зипкод 2777, Психотерапевтични 
услуги-Теодора Халачева. При депресия, паник 
атаки, стрес, семейни проблеми,проблемни вза-
имоотношиния, проблеми с децата, не се коле-
байте да се свържете с мен! Моля пишете на Viber 
за запазване на час. Консултацията продължава 1 
час. 359884796627 №20170

BG VOICE СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKEDBG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

ВАШАТА БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА ТУК
Как да публикувам малка обява?

ВАРИАНТ 1: От вашия компютър или мобилно устройство. Отидете на сайта BGVOICE.com в глав-
ното меню на началната страница, натиснете ОБЯВИ (ако отваряте сайта през мобилно устройство, на-
тиснете горе в десния ъгъл иконката, наподобяваща хамбургер, и след това изберете МАЛКИ ОБЯВИ 
от менюто, което ще видите). Попълнете формата за публикуване и изберете дата и брой издания за 
публикуване. Натиснете бутона ИЗПРАТИ, след като сте попълнили формата. Ако искате обявата ви да 
се откроява от останалите, на цветен фон, със снимка или с по-дълъг текст, имате възможност да за-
платите онлайн. 

ВАРИАНТ 2: През телефона си. Чрез безплатното мобилно приложение BG LINKED (което трябва да 
свалите от Google Play или App Store). След като свалите приложението, е необходимо да си създадете 
акаунт, за да може да публикувате обяви. Кликнете върху знака „плюс“ (+) и попълнете полетата за мал-
ката обява. Предимствата са, че обява, публикувана през BG LINKED, е видима веднага в секция „Малки 
обяви“ и потребители, които са заинтересовани от обявата ви, могат лесно да ви изпратят имейл или да 
се обадят. Всички обяви, публикувани през BG LINKED, са безплатни. 

Обява, публикувана чрез мобилното приложение BG LINKED, ще бъде публи-
кувана и в хартиеното, и в дигиталното издание на вестник BG VOICE за периода, 
който сте избрали. Както и обратно – обява, публикувана през сайта BGVOICE.
com, ще бъде публикувана в категория МАЛКИ ОБЯВИ на мобилното приложе-
ние BG LINKED.

Чрез BG LINKED можете да слушате радио BG VOICE, да намерите български 
бизнес близо до вас, да видите график на българските събития, да публикувате малка обява, да 

научите най-важните неща от деня.  
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CAR HAULING,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60101, Car hauling 
company is looking for experienced drivers. We 
o� er dedicated lanes and 30% from the gross. 
Training available for the right candidates with no 
experience in car hauling. 773-470-7088 Plamen 
7734707088 №19921
МЕБЕЛИСТ,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Фирма за произ-
водсво на мебели наема хора за работа в цех в 
Mount Prospect. Заплащане според уменията и 
опита. 2247253898  №19901
CDL- 0.65-0.85CPM,  
Цена US$ 100,000.00, Зипкод 60008, Looking for 
driver 0.65cpm to 0.75cpm for single driver or team 
up to 0.85com go to East or South to DENVER,CO 
need more info 3312456314 3312456314  №19889
CDL DRIVER , 
Цена US$ 120,000.00, Зипкод 60103, Търсия шо-
фьор или шофьори заплащане от 0.60 до 0.70 
за Team 0.75 do 0.80cpm това за Изток и на Юг 
до Денвър заплащане за повече информация 
8472542504 8472542504  №19891
CDL CLASS A DRIVER, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60070, Тьрся CDL Class 
A шофьор с минимум 2 години опит, Hazmat и 
tanker endorsement. За повече информация моля 
обадете се на 773-988-0250 Сашо. 2023 Volvo 
VNL760 automatic 7739880240 №19815
GLEDAM DECA,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60194, Gledam deca v 
doma si v Ho� man estate Predlagam domashno 
prigotvena hrana igri zabavleniq I razhodki Tel 224-
659-1156 №19817

Chicago + suburbs
CDL CLASS A, 
Цена US$ 2,100.00, Зипкод 60008, Транспортна 
компания набира шофьори CLASS A за Midwest от 
понеделник до петък. Заплащане $300 на ден. Из-
исквания мин 1 година опит HAZMAT AND TANKER 
ENDORSEMENT. Контрактори 10% диспеч, карти 
за гориво,ифта, ремаркетапод наем, леки това-
ри Midwest. За повече подробности- тел. 630-363-
7787/760-306-4290 №19767
БОЯДЖИЯ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Търся бояджия с 
опит. Целогодишна заетост и добро заплащане. 
За повече информация:224-388-2390 №19439

COAST TO COAST
OWNER OPERATOR 100%, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, 48 SATATES 
DEDICATED REEFERS ONLY 24/7 DISPATCH 1-847-
553-4122 WBW.INC 8475534122 №20212
NO DEDUCTIONS, 

Цена US$ 2.00, Зипкод 60103, Owner-operator 
needed to run dry van trailer ( pickup and delivery ) in the 
MidWest and/or South and/or SouthEast. No deductions 
for insurance,trailer,ELD, Prepass & parking. Call 1 -844-
349-4349. Ask for Niko. 18443494349 №19892

DRIVERS/OWNERS, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60706, Малка семейна фир-
ма търси OTR driver&Owners .Фирмата предлага 
камиони с 0% down и 0% лихва.Коректно и до-
стойно заплаяане. 7738187459 
№19627

ФЛОРИДА

CONTRACTORS, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 34240, Zdraveite.Malka 
transportna compania nabira contractori da ni 
pridrugat. Ot Sarasota,FL. 10% Dispatch IFTA Fuel 
cards + discount Tel.9415869386 
№19553

HIRE OWNER OPERATORS, 
Цена US$  0.00, Зипкод 34240, We hire owner 
operators to join our team. The best possible rates at 
the request of the driver. 15 years of experience 10% 
Dispatch Fuel discounts Ifta 9415869386 №19344

SOMEWHERE ELSE

ДЕТЕГЛЕДАЧКА,
Цена US$ 0.00, Зипкод 20011, Детегледачка за 19 
месечно момче във Вашингтон с достъп до град-
ски транспорт. Live-in настаняване също е оп-
ция в отделен апартамент на приземния етаж. 
2487877730 №19881

РАБОТА
Търся

ЧИКАГО

CHIAGO+ SUBURBS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Жена търси рабо-
та като caregiver от 5 до 7 дни livein на седмица. 
Без кола,20г. опит. Може помощник кухня, по-
чистване на къщи. Тел: 848 459 0982 8484590982 
№20184

CHICAGO+SUBURBS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Жена търси работа 
като caregiver livein.Без кола, 20 г стаж в областа. 
Може помощник кухня и почистване на домове. 
8484590982 №20185

REMOTE DISPATCHER,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60001, REMOTE DISPATCHER 
10 YEAR EXP REEFER HAZMAT DRY VAN FLAT BED 
STEP DECK CAR HAULER TMS SAFETY INVOICE 
IFTA SET UP 10 YEAR EXP DISPATCHER 18 YEARS IN 
TRUCKING 7278355206 №20008

ТЪРСЯ СТЕДИ , 
Цена US$ 0.00, Зипкод , Търся работа като шо-
фьор на стеди курс. Може и team с някой. Силвия 
224 410 6196 2244106196 №19963

ДИСПЕЧЕ РСКИ УСЛУГИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60047, Диспечер с 18 гд 
опит работещ от вкъщи DRY VAN REEFER FLATBED 
STEPDECK CAR HAULER HAZ MAT LTL 727-835-5206 
7278355206 
№19886

Chicago + suburbs
IT, 
Цена US$$ , Зипкод 60656, IT специалист с 15 г 
стаж търси работа. 7089698964 №19682
DISPATCHER REMOTE, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, от България Но не 
от офис диспечер с опит много добро отношение 
0877981874/ viber/text /call №19651

COAST TO COAST
ДИСПЕТЧЕР,
Цена US$ 0.00, Зипкод 6007, Диспетчер с опит 
18 гд DRY VAN REEFER FLATBED STEPDECK CAR 
HAULER HAZ MAT LTL 727-835-5206 7278355206 
№19887
SAFETY CONSULTING, 
Цена US$  0.00, Зипкод 60173, YOU NEED HELP 
WITH IFTA, IRP, PERMITS -KY, NY, NM, OR, HAZMAT 
PERMITS, HWY TAX 2290, CORPORATIONS, MCS150, 
CORPORATIONS, DOT AUDIT ASSISTANCE AND 
MUCH MORE, CALL US! 2523052273  №19104

ФЛОРИДА
ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 33480, Търсиш Диспечер? 
НО не знаеш,какво да очакваш. Трябва ти човек-
отговорен и напорист.Да може да взема решния 
на сек. Вибер 0877981874 877981874 №20206
ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 33480, ТЪРСИШ ДИСПЕ-
ЧЕР? НО ДАЛИ МОЖЕ ДА ТИ ПОМОГНЕ В ТОЗИ 
МАРКЕТ И ТРУДНИ ВРЕМЕНА! ОТГОВОРЕН И ЗНА-
ЕЩ ЧОВЕК, ЗА ДОБРА РАБОТА. ВИБЕР 0877981874 
877981874 №20209

ПРОДАВАМ 

АТЛАНТА
VOLVO TRUCK 780,
Цена US$ 11.00, Зипкод 30518, 2003 Volvo 780.
Volvo engine. Auto shift with clutch. Call for details. 
4042007040 №20140

ЧИКАГО
ПРОДАВА АВТОМОБИЛ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60090, Scion tc2008 Кола-
та е в перфектно състояние, никакви проблеми с 
двигател и трансмисия. 17736901956 №20249
ПРОДАВА КОЛА, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60090, Scion TC2008 Колата 
е на 133000 мили, в идеално състояние, без ни-
какви проблеми по двигател и трансмисия. Всич-
ко по колата работи. 7736901956 №20250
TRAILERS FOR RENT, 
Цена US$ 800.00, Зипкод 60118, Здравейте!Давам 
GREAT DANE TRAILERS DRY VAN 2021 FOR RENT без 
Charges for tires and brakes!Ремаркетата са с нови 
гуми и спирачки, имат VENTS и поставка с резерв-
на гума!Договор за 3 или 6 месеца, по желание на 
клиента може и за година.Едномесечен депозит и 
нищо повече. 850 460 4949 8504604949 №19927

ФЛОРИДА
2014 UTILITY TRAILER,
Цена US$ 18,500.00, Зипкод 33702, 2014 UTILITY 
TRAILER DRY VAN SWING DOORS. 53' x 102' VIRGIN 
TIRES ALL AROUND "GOODYEAR" ALMOST BRAND 
NEW. TITLE IN HAND 7273313230 №19991

ИМОТИ 
Давам под наем

ЧИКАГО
2 BEDROOM TOWNHOUSE ,
Цена US$ 2,400.00, Зипкод 60169, For rent available 
starting December 1st 2 Bedroom townhouse in 
Niles, IL by Golf and dee rd. Fully remodeled with 
attached garage. Beautiful lake view from the 
terrace. Excellent location. Call or text me for more 
information at 224 432 0240. 2244320240 №20223
1 BDR - DES PLAINES ,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Под наем 1 bedroom 
в Дес Плейнс, първи етаж с патио, вода, газ за го-
твене и отопление, външен басейн, парко място 
включени в наема. Много добра локация, близо 
до летище, магистрали, магазини . 847-962-6918 
8479626918 №19993
ROOM FOR RENT 
$350pm, Цена US$ 350.00, Зипкод 60659, ROOM 
FOR RENT $350pm ALL INCLUDING CALL CHRIS 

7738170102 7738170102 №19971
СТАЯ ПОД НАЕМ 
$350, Цена US$ 0.00, Зипкод 60659, СТАЯ ПОД 
НАЕМ $350 ВКЛЮЧЕНО ВСИЧКО 7738170102 
ХРИСТО 7738170102 №19943
СТАЯ ПОД НАЕМ , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, стая под наем за шо-
фьор на камион. Георги 331 2000 980 3312000980 
№19952
СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60656, Търся съкварти-
рант/ка за обзаведена самостаятелна стая в дву-
стаен апартамен в Чикаго, W.Foster Ave and N.East 
River Rd. Петков 3127143018 
№19904

Chicago + suburbs
СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60630, Давам стая под наем 
на Лорънс/Пуласки. Удобен обществен транс-
порт. Моля обадете се на 773-240-6358 или 708-
543-9954. 7732406358 №19801
СТАЯ В DES PLAINES, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Стая под наем в Des 
Plaines за непушачи 7739344547 №19557

ИМОТИ 
Продавам

ФЛОРИДА
АГЕНТ НА ИМОТИ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 32092, Ново 
строителство,покупко-продажба на имоти в 
най-старият град на САЩ: St Augustine. St John\'s 
County е една от най-бързо разрастващите се 
общини,ако планувате преместване или инвести-
ция в района обадете се за безплатна консулта-
ция. 773-818-2600 Мира 7738182600 
№19910

УСЛУГИ 
Предлагам

ЧИКАГО
GLEDAM DECA,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60194, Gledam deca v 
doma si v Ho� man estate, Predlagam domashno 
prigotvena hrana igri zabavleniq I razhodki 
Telephone 224 659 1156 2246591156 №20251
+/OWNER OPERATOR/+,
Цена US$ 3,000.00, Зипкод 61364, Dry Van, 
Reefer and Flatbed/Step Малка компания тър-
си Owner Operators! Midwest lanes Само леки 
товари,Постоянни курсове,Direct Deposit next day 
Dry Van 2$ НА МИЛЯ МИНИМУМ АВЕРИЧ,РЕСТАРТ 
ВКЪЩИ.$3000 ЧИСТИ ВСЯКА СЕДМИЦА АДЕКВА-
ТЕН ДИСПЕЧЕР,КОЙТО Е СЪС ШОФЬОРСКИ СТАЖ 
2147363206 №20230
ЗДРАВЕ В ТУРЦИЯ,
Цена US$ 0.00, Зипкод , E&M HEALTH предла-
га здравни услуги с 20-годишен опит в Турция. 
Предлагаме стоматологични услуги, трансплан-
тация на коса, всички видове операции, пластич-
ни операции, лечение на рак и Check-Up услуги. 
Безплатен транспорт. 905457170107 
№20186
ФРИЗЬОРСКИ УСЛУГИ ,
Цена US$ 30.00, Зипкод 60005, Салон предлага 
дамско и мъжко подстригване, боядисване, кичу-
ри, къдрене, кератин на добри цени , тел. 708 415 
7911 Тони 7084157911 №20174

SOMEWHERE ELSE
САМО ЗА ДАМИ ,
Цена US$ 40.00, Зипкод , Предлагам специфични 
услуги на платежоспособни дами срещу скром-
но спонсорство от тяхна страна. Разполагам със 
собствен терен. Гарантирана дискретност. За по-
вече информация, цени и насрочване на среща 
може да позвъните на тел. 0889 730 973 Влади 
889730973 №20190
ПСИХОЛОГ ХАЛАЧЕВА,
Цена US$ 58.00, Зипкод 2777, Психотерапевтични 
услуги-Теодора Халачева. При депресия, паник 
атаки, стрес, семейни проблеми,проблемни вза-
имоотношиния, проблеми с децата, не се коле-
байте да се свържете с мен! Моля пишете на Viber 
за запазване на час. Консултацията продължава 1 
час. 359884796627 №20170

BG VOICE СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKEDBG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

ВАШАТА БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА ТУК
Как да публикувам малка обява?

ВАРИАНТ 1: От вашия компютър или мобилно устройство. Отидете на сайта BGVOICE.com в глав-
ното меню на началната страница, натиснете ОБЯВИ (ако отваряте сайта през мобилно устройство, на-
тиснете горе в десния ъгъл иконката, наподобяваща хамбургер, и след това изберете МАЛКИ ОБЯВИ 
от менюто, което ще видите). Попълнете формата за публикуване и изберете дата и брой издания за 
публикуване. Натиснете бутона ИЗПРАТИ, след като сте попълнили формата. Ако искате обявата ви да 
се откроява от останалите, на цветен фон, със снимка или с по-дълъг текст, имате възможност да за-
платите онлайн. 

ВАРИАНТ 2: През телефона си. Чрез безплатното мобилно приложение BG LINKED (което трябва да 
свалите от Google Play или App Store). След като свалите приложението, е необходимо да си създадете 
акаунт, за да може да публикувате обяви. Кликнете върху знака „плюс“ (+) и попълнете полетата за мал-
ката обява. Предимствата са, че обява, публикувана през BG LINKED, е видима веднага в секция „Малки 
обяви“ и потребители, които са заинтересовани от обявата ви, могат лесно да ви изпратят имейл или да 
се обадят. Всички обяви, публикувани през BG LINKED, са безплатни. 

Обява, публикувана чрез мобилното приложение BG LINKED, ще бъде публи-
кувана и в хартиеното, и в дигиталното издание на вестник BG VOICE за периода, 
който сте избрали. Както и обратно – обява, публикувана през сайта BGVOICE.
com, ще бъде публикувана в категория МАЛКИ ОБЯВИ на мобилното приложе-
ние BG LINKED.

Чрез BG LINKED можете да слушате радио BG VOICE, да намерите български 
бизнес близо до вас, да видите график на българските събития, да публикувате малка обява, да 

научите най-важните неща от деня.  

СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKEDBG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

МАЛКИ ОБЯВИ
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-Звъни телефонът на търговска фирма:
- Колко струва при вас тоалетната хартия?
- Погледнете на страница 237 от каталога ни.
- Ако имах вашия каталог, нямаше да ми трябва 

тоалетна хартия.

  
Баба пита в аптеката:
- Имате ли анти-виагра?
- Как бе, бабо, вчера дойде мъжът да иска виагра, 

пък ти сега обратното?
- Ами той снощи получи сърдечен удар и сега не 

можем да затворим ковчега.

  
Турист води приятелката си на излет в планина-

та. Качват се на най-високия връх и той започва да 
се възхищава:

- Виж каква красота! Виж там долу реката! Виж 
там долу поляните...

- А като е такава красота долу, защо не си стояхме 
там а се мъкнахме тук горе?

  
Обикаля някакъв по язовирите и един ден - хоп, 

хваща златната жаба. Тя му казва:
- Виж какво, аз все пак не съм златната рибка... 

Мога да ти изпълня само едно желание. При това ня-
мам голям избор от възможности. Трябва да си избе-
реш едно от трите - или да те направя приказно бо-
гат, или да ти дам голяма любов, или да те направя 
най-мъдрия човек на земята.

- Добре тогава, дай ми мъдростта!
- Готово, сега вече си най-мъдрият човек на земя-

та. Какво ще кажеш?
Замислил се малко мъдрецът и казал:
- Мамка му, трябваше да взема парите!

  
При разглеждане на новите български банкноти 

под ултравиолетова светлина се вижда надпис:
"Внимание, ултравиолетова светлина!".

  
Две врани стояли на една жица и покрай тях пре-

елтял  самолет. Едната казала: - Виж тая птица кол-
ко бързо лети. - И на теб да ти эапалят опашката и ти 
ще летиш толкова бързо, отвърнала другата.

  
Двама си говорят: - Моето кучетое толкова умно, 

че когато се връща вкъщи, само натиска звънеца. - 
На моето не му се налага да го прави. Има си ключ.

  
Два шарана си говорят:
- Ей, сигурно няма да ми повярваш, ама вчера се 

закачих на въдицата на един човек - поне 90 кило-
грама беше! 
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ВОДОРАВНО: Екзаминатори, Опит, “Сатирикон”, Работа, Бакалия, Стеарин, Лорен (София), 
Екарте, Чеп, Кан, Абано, Окови, Масло, Атоли, Рима, Коло, Итал, Ло, Етер, Итака, Алюр, Вазе-
лин, Главиница, Ломоносов, Анилин, Кенар, Суват, Уния, Метан, Портал, Дати, Амаро, Тигели, 
Канап, Канарин, Динамит, Вили, Роти, Инирида, Агнат, Балаган, Тераса, Лико, Анализи, Кър, 
Сума, Старини, Каре, Рулада, Едони, Бикини, Алат, Тинол, Водевил, Могила, Сатана, Имот, Ки-
тен. ОТВЕСНО: Оксалати, Алемани, Алушива, Закон, Мезонет, Налим, Кот, Катар, Математика, 
Акарида, Милена, Елора, АМИГО, Унен, Пирин, Скрин, “Нанина”, Слива, Ния, Ало, Нос, Матина-
та, Лак, Еболи, Супап, “Надали”, “Тоска”, Отговор, Витарал, Монтана, Алваро, “Иде ли”, АРО, Еро-
тика, ТТ, Кларинет, Пират, Отава, Атаи, Азин, Ареола, Инулин, Аси, Оток, Лоби, Киланин, Гарга, 
Книги, Пончо, Лили Берон, Каинит, Хит, Еволюция, Литавър, Оле, Талпи, Оран, Ринит, Реглан.

ОТГОВОРИ НА КРЪСТОСЛОВИЦАТА:

- Сервитьор, от  половин 

час се боря с тази 

пържола, не мога да 

отрежа от нея!

- Нищо господине, имате 

време, днес затваряме 

по-късно.

  
Турист лежи в палатката си и слуша два комара да 

си говорят: Тоя сега, тук ли да го ядем или да си го 
отнесем в блатото и там да го хапнем? Ти пък, нали 
като го отнесем в блатото големите ще ни го вземат 
и те ще го изядат! 

  
Лети врабец, пухти, поти се, в ноктите си носи ан-

тилопа... Два други си говорят:
- К'во му става на тоя?!
- Абе остави, подхвърлили му в гнездото яйце на 

крокодил... 

  
Няколко дни подред, кокошките на бай Ставри не 

снасяли. Ядосал се човекът една сутрин и се зака-
нил, че ако и утре няма яйца ще ги изколи. Отива на 
другата сутрин, под всички кокошки по три четири 
яйца, само една с едничко.

- Що така? - попитал човека.
- Аз съм петела бе бате, толкоз можах...

  
Блонди си купува лека кола с автоматични ско-

рости. След седмица отива в сервиз и категорично 
заявява, че има проблем с ск. кутия. Приемчика на 
сервиза възлага на един от монтьорите да огледа 
за евентуални повреди, но след десетина минути се 
оказва, че всичко е наред!

Приемчика:
- Млада Госпожице какъв според вас е проблема?
- Ами през деня включвам лоста на "D" и колата 

си върви, но когато ми се наложи да шофирам през 
ноща включвам лоста на "N" и тя не помръдва!!!

- О божичко!!! - възкликва приемчика - Сигурно в 
празнични дни превключвате

на положение"P"
- Ами да, забравих да ви кажа, че и в празнични 

дни също не върви...

  
Въпрос: какво е блондинка, която си е боядисала 

косата в черно?
Отговор: изкуствен интелект.

  

https://www.facebook.com/nasko17
https://www.facebook.com/stilian.dinev.56
https://www.facebook.com/neli.nova.9
https://www.facebook.com/neli.nova.9
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Лъвовете ще бъдат заети с 
романтика през по-голяма-
та част от седмицата, тъй 
като на хоризонта се появя-
ват обещаващи ухажори. Те 

ще ви дадат мотивация да подобрите външ-
ния си вид, да промените обичайния си ими-
дж или да актуализирате гардероба си. Коз-
метичните процедури ще бъдат от полза само 
след Новолуние. По-добре е да намалите фи-
зическата активност до края на седмицата.  

 ОВЕН РАК ВЕЗНИ КОЗИРОГ

 ТЕЛЕЦ ЛЪВ СКОРПИОН ВОДОЛЕЙ

 БЛИЗНАЦИ ДЕВА СТРЕЛЕЦ РИБИ

АСТРОЛОГИЧНА ПРОГНОЗА

Новата седмица ще предос-
тави на Овните възможност 
да решат всички свои биз-
нес и финансови проблеми, 

както и да получат отговори на отдавнашни 
бизнес въпроси. Добър момент да започнете 
да учите ще бъде средата на седмицата. Здра-
вето обещава да бъде стабилно, а енергийни-
ят потенциал е висок, благодарение на което 
представителите на знака ще могат да напра-
вят много през тази седмица.  

Раците, ако стабилизират 
и овладеят негативните си 
емоции, ще успеят да напра-
вят седмицата много успеш-

на и приятна – както по отношение на работа-
та, така и в отношенията с близките. Ще има 
достатъчно провокации в сферата на чувства-
та, но ключът към достойния изход от трудни 
ситуации ще бъде личната сдържаност и са-
моконтрол. Рискът да станете жертва на из-
мамници ще бъде висок.  

Цялата седмица Везните ще 
бъдат потопени в профе-
сионалната сфера. Бизнес-
мените ще отделят особено 

много време на работни въпроси. За съжале-
ние представителите на знака просто няма 
да имат достатъчно време, за да отговорят 
на други въпроси. Романтичната сфера ще 
напомни за себе си в края на седмицата под 
формата на претенции от страна на интимния 
партньор. Здравето ви ще бъде стабилно.   

През тази седмица Кози-
розите ще бъдат заети със 
здравето и професионални-
те си дела. За да поддържа-
те добро здраве, трябва да 

преразгледате всекидневието си, диетата и 
да увеличите количеството сън. През втората 
половина на седмицата ще се появят възмож-
ности за смяна на местоработата или сферата 
на дейност. Финансовата страна на живота ще 
ви принуди да намалите някои от разходите.  

През седмицата Телците ще 
се радват на спокоен и без-
облачен живот, но от сряда 
ще трябва спешно да реша-
ват проблеми в работата и 

да се включат активно в делата на близките. 
Децата ще изискват особено голямо внима-
ние, така че представителите на знака тряб-
ва предварително да се запасят с търпение и 
финанси. Здравето може да напомни за себе 
си на тези, които имат хронични заболявания.  

Скорпионите ще имат висок 
енергиен потенциал през 
цялата седмица, което ще 
им помогне бързо да се ори-
ентират в проблемите и ус-

пешно да ги разрешават. Тези, които могат да 
контролират емоциите си, ще бъдат в много 
изгодна позиция и много скоро ще направят 
още една стъпка нагоре по кариерната стъл-
бица. Здравето може да се влоши в неделя, 
която е най-добре да прекарате у дома.  

За Водолеите седмицата ще 
бъде много активна за при-
ятелско общуване, срещи и 
комуникация. Обменът на 
идеи и мнения ще бъде тол-

кова интересен, че представителите на зна-
ка ще предпочетат да прекарват по-голямата 
част от свободното си време сред хора. Такъв 
интензивен обмен на емоции ще роди нови 
идеи, които могат да бъдат реализирани в 
много близко бъдеще. 

Близнаците ще бъдат ак-
тивни през цялата седмица, 
като успяват да разрешат 
проблеми във всички сфери 
на живота си. Работата ще 

ви зарадва с интересни проекти и финансови 
перспективи. Успешно завършените дела ще 
ви вдъхновят за нови постижения. Романтич-
ната част от живота ще ви зарадва, мотиви-
райки ви да поддържате стабилна връзка или 
дори да сключите официален брак.  

Девите ще отделят много 
време за правене на плано-
ве за бъдещето. Повечето от 
тези планове ще бъдат дос-
та реалистични и обещава-

щи. В професионалната сфера представите-
лите на знака ще бъдат твърди и упорити, за 
да постигнат добри резултати. Този уикенд 
трябва да обърнете внимание на здравето си, 
особено за тези, които имат хронични заболя-
вания. 

Стрелците ще прекарат по-
голямата част от седмицата 
в състояние на приятна из-
ненада, свързано със сфе-
рите на романтиката и фи-

нансите. Необвързаните ги очакват срещи с 
интересни и забавни личности. Професионал-
ната сфера ще бъде успешна за представите-
ли на знака, работещи на държавни длъжнос-
ти. Здравето на Стрелците обещава да бъде 
стабилно, но само ако се спазва режим. 

Рибите ще започнат седми-
цата с положителни нови-
ни по отношение на мате-
риалната сфера, финансите 
и придобиването на имоти. 

Освен това ще трябва да обърнете внимание 
на проблеми, свързани с наследство. Здраве-
то няма да е особено стабилно, а втората по-
ловина на седмицата може да стане напълно 
непредвидима поради рисковете от заразява-
не с вирусни инфекции.

https://www.brookhavenmarket.com/
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Кажете „здравей“ на новия най-голям круи-
зен кораб в света: The Icon of the Seas офици-
ално се присъедини към флотилията на Royal 
Caribbean от 28 круизни кораба. 

Гигантският плавателен съд с капацитет 
9950 души беше пуснат на вода от корабо-
строителницата Meyer Turku във Финландия. 

Корабът, чието проектиране и построяване 
отне около две години и половина, ще отпла-
ва на серия от круизи от Маями, започващи в 
края на януари 2024 г. 

С 20 палуби, плавателният съд е дълъг 
над 365 метра и тежи 250,800 бруто тона. В 
сравнение с Icon of the Seas, „Титаник“ е бил 
пет пъти по-малък. „Титаник“ през 1912 г. е 
бил дълъг едва 260 метра и с 46,329 бруто 
тона. На борда му пътниците могат да очак-
ват различни удобства с над 40 заведения за 
хранене и барове, седем басейна, воден парк 
с шест водни пързалки и луксозна триетажна 
каюта за $75,000 на седмица. За пътниците 
с по-скромни възможности корабът разпола-
га с още 2,804 каюти, които могат да поберат 
5,610 гости при двойна заетост или макси-
мум 7,600 гости. 

Пътниците могат да избират от огромните 
28 различни типа стаи, включително Sunset 
Suites с обгръщащи се балкони и Family 
Infinite Balcony каюти с двуетажни легла, под-
ходящи за семейство до шест души.

Корабът ще бъде 

разделен на осем
различни „квартала“, 
всеки със собствена различна атмосфера, 

възможности за хранене и дейности. 
В предната част на плавателния съд е 

AquaDome със 17-метров водопад и 220-гра-
дусова гледка. В Suite Neighborhood е разпо-
ложен средиземноморски ресторант и двуе-
тажен дек за слънчеви бани. 

Корабът разполага със собствен „Центра-
лен парк“, висок пет палуби, с истински рас-
тения. На Chill Island има четири плувни ба-
сейна и плувен бар. Гостите ще намерят още 
Thrill Island с най-големия воден парк в море-
то, наречен „Категория 6“. 

Семейната зона е наречена Surfside. Има и 
„Кралска алея“ с директен изглед към океана. 

„Icon of the Seas наистина е това, което на-
ричаме кораб от бяла хартия“, каза във видео 
изявление Ана Дрешър, мениджър по архи-
тектурен дизайн, нови сгради и иновации за 
групата Royal Caribbean. „Причината да го на-
ричаме така е, че започнахме с празен лист 
хартия за скици, така че наистина започва на 
чисто.“ 

През юни 2023 г. корабът достигна важен 
крайъгълен камък, когато завърши първите 
си морски изпитания извън корабостроител-
ницата в Турку, Финландия. Първото пътува-
не на колосалния нов кораб е планирано да 

тръгне на 27 януари 
2024 г. Той ще от-
плава до карибски-
те острови Сейнт 
Китс, Сейнт Томас 
и Бахамите. Типич-
ните седемдневни 
маршрути на кора-
ба включват три дни 
в морето, така че път-
ниците имат време да се 
насладят напълно на без-
крайния избор от удобства 
на борда. 

„Искаме гостите да се прибли-
жат до кораба и просто да преживе-
ят този момент: Не мога да повярвам, че 
отивам там“, каза Дженифър Госвами, стар-
ши мениджър на линията за разработване на 
продукти. 

Ваканциите на този огромен плаващ курорт 

не се очаква да са евтини
Най-ниските цени за плаване през 2024 г. 

започват от $1,820 на човек за седем нощув-
ки във вътрешна каюта. 

Royal Caribbean се занимава с изгражда-

нето на големи кораби. Преди това ново по-
пълнение, неговият дълъг 362 метра и тежък 
235,600 бруто тона Wonder of the Seas при-
тежаваше титлата „най-големият круизен ко-
раб в света“ от дебюта си през 2022 г. 

Круизната линия вече е започнала изграж-
дането на следващия си кораб от Icon-клас: 
Star of the Seas, който се очаква да отплава за 
първи път през лятото на 2025 г.

Пътешествия

Пет пъти по-голям от „Титаник“: 
„Иконата на моретата“ беше 
пуснат на вода

Сн.: Royal Caribbean

Новият флагман на 
Royal Caribbean ще 
отплава за първи път 
през януари  
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74-годишната актриса Мерил 
Стрийп присъства на тържество, 
придружена от четирите си деца 
от брака си със скулптора Дон Гъ-
мър. Тя мина по червения килим 
със сина си Хенри, 44 г., и трите си 
дъщери – Мейми, 40 г., Грейс, 37 
г., и Луиз, 32 г. Присъстваха също 
съпругът на Грейс – Марк Ронсън, 
и съпругата на Хенри – Тамрин 
Сторм Хоукър.

Те дойдоха, за да подкрепят 
майка си на събитието: Мерил 
Стрийп получи награда за изклю-
чителни постижения Icon.

Съпругът й не беше забелязан 
на събитието. Освен това тази есен 
се появиха слухове, че актрисата 
и Дон Гъмър, за когото се омъжи 
преди 45 години, вече не са заед-
но, въпреки че не са подали офи-

циално молба за развод. Според 
запознати те са се разделили пре-
ди повече от шест години.

Известният телевизионен про-
дуцент Норман Лиър, чиито из-
ключително успешни телевизион-
ни ситкоми, сред които All in the 
Family и The Jeffersons, съчетава-
ха комедията с остър социален ко-
ментар и доминираха в рейтин-
гите на телевизиите през 70-те 
години, почина в дома си в Лос 
Анджелис на 101 години, съобщи 
семейството му.

„Норман живя живот, изпълнен 
с любопитство, упоритост и съпри-
частност. Дълбоко обичаше стра-
ната ни и цял живот помагаше за 
запазването на нейните основопо-
лагащи идеали за справедливост 
и равенство за всички“, заявиха 
близките му, съобщи CNN.

Започвайки с All in the Family 
през 1971 г., предаванията на 
Лиър засягат болезнени теми за 
расизма, феминизма и социално-

то неравенство, които никой дото-
гава не се е осмелявал да засегне. 
Сериалът, който печели „Еми“ за 
изключителен нов сериал, се фо-
кусира върху бялото работниче-
ско семейство Бънкър и неговия 
дребнав, неудържим, предубеден 
и странно симпатичен патриарх 
Арчи Бънкър.

Поп звездата Бритни Спиърс отпразнува 42-годиш-
нината си с парти в Лос Анджелис. Майка й Лин Спиърс 
и брат й Брайън Спиърс присъстваха на тържеството.

„Да бъдем заедно и да празнуваме нейния рожден 
ден беше наистина хубав момент за семейството“, каза 
един от поканените пред People.

68-годишната Лин е видяна да напуска мястото на 
партито в събота сутринта, изглежда, след като е пре-
карала нощта там след събитието.

Появата на Лин на рождения ден на дъщеря й идва 
след като през май певицата сподели, че двете са по-
добрили отношенията си. В публикация в Instagram по 
това време Бритни разкри, че майка й наскоро е посети-
ла къщата й за първи път от години.

„Моята сладка мама се появи на прага ми вчера след 
3 години … мина толкова много време … със семейство-
то винаги има неща, които трябва да се решат … но вре-
мето лекува всички рани“ написа тя, преди да се обърне 
директно към майка си.

Новините за Брус Уилис не са много добри. Здраве-
то на актьора, изглежда, се влошава, според два източ-
ника, които са разговаряли с US Weekly. Те разкриват 
и мярката, предприета от семейството на актьора, тъй 
като „всеки изминал ден може да е последният му“.

През пролетта на 2022 г. семейството на актьора раз-
кри пред широката общественост, че той има афазия 
– езиково разстройство, което засяга способността на 
човек да общува. Диагноза, която задължително слага 
преждевременен край на актьорската му кариера.

След това допълнителни изследвания разкриха, че 
Брус Уилис има фронтотемпорална деменция – неле-
чимо мозъчно заболяване, което уврежда речта и дви-
гателните умения. Според Националния институт по 
здравеопазване на САЩ средната продължителност на 
живота на хората, страдащи от това заболяване, е само 
шест до осем години, докато някои по-песимистични 
медицински източници я определят на едва две годи-
ни, разкрива US Weekly.

Мерил Стрийп се появи Мерил Стрийп се появи 
на червения килим с на червения килим с 
четирите четирите си децаси деца

Кинолегендата Кинолегендата 
Норман Лиър почина Норман Лиър почина 
на 101 годинина 101 години

Бритни Спиърс отпразнува 
рождения си ден с майка си

Всеки ден за Брус 
Уилис „може да е 
последният му“

https://www.redfin.com/openbook/real-estate-lawyer/chicago-elena-costa-sp423743
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В неотдавнашно интервю за 
Vanity Fair Никълъс Кейдж намек-
нa, че му остават само три или че-
тири филма, преди да се оттегли 
от актьорската си кариера и да се 
съсредоточи върху други проек-
ти.

Въпреки че не е задължително 
да приключи с актьорската си ка-
риера, 60-годишният актьор назо-
ва желанието си да прекарва пове-
че време със семейството си като 
една от причините, поради които 
иска да сложи край на впечатля-
ващо плодотворната си кариера 
до този момент.

Освен предстоящите премие-
ри, които ще продължат до 2025 
г., Никълъс Кейдж вероятно ще 
приключи с работата си след още 
три или четири филма, които все 
още не са разкрити. Тъй като за-

бавя темпото и се готви да се от-
тегли от актьорската си кариера 
в киното, той иска да бъде по-из-
бирателен, когато става въпрос за 
малкото му бъдещи роли, и да се 
оттегли с гръм и трясък. От тези 
няколко заглавия се надяваме да 
видим продължението на „Лице 
назаем“, за което се говори от го-
дини, но към момента не е напъл-
но осъществено.

През септември актриса е пода-
ла жалба за сексуално посегател-
ство срещу Жерар Депардийо.

Елен Дарас заяви, че той е по-
търсил нежелан от нея сексуа-
лен контакт по време на снимките 
на филм през 2007 г., съобщиха 
парижките прокурори. Разслед-
ващите проучват жалбата, коя-
то вероятно попада в обхвата на 
френската законова давност, за 
да решат дали да започнат раз-
следване.

Дарас каза, че Депардийо я е оп-
ипвал, когато е била на 26 години 
и се е снимала като статистка във 
филма Disco. Той „прокара ръка по 
бедрата и задните ми части“, след 
което „каза направо: „Искаш ли да 
дойдеш в моята гримьорна?“, до-
бавя тя.

Дарас отхвърлила предложе-

нието, но „това не промени нищо“, 
продължи тя. „Той продължи да 
ме опипва между снимките“.

През 2020 г. Депардийо беше 
обвинен в Париж след оплаква-
ния за изнасилвания и сексуални 
посегателства по жалба на актри-
сата Шарлот Арнолд. Оттогава и 
други жени обвиняват Депардийо 
в сексуално насилие в пресата.

Лионел Меси, нападател на аржентинския национа-
лен отбор и на американския клуб „Интер Маями“, беше 
признат за спортист на годината от списание Time. Тази 
есен футболистът получи „Златната топка“ за рекор-
ден, осми път.

В прессъобщението на Time се отбелязва, че Лионел 
Меси е успял да привлече вниманието към футбола в 
Съединените щати, въпреки че той не е най-популярни-
ят спорт в страната. Според списанието благодарение 
на Меси посещаемостта на домакинските мачове се е 
увеличила, а много звезди са насочили вниманието си 
към футбола.

36-годишният Лионел Меси завърши миналия се-
зон във френския ПСЖ, преди да премине в американ-
ския „Интер Маями“ през лятото. Той спечели „Златната 
топка“ – наградата за най-добър футболист на година-
та – през 2023, 2009, 2010, 2011, 2012, 2015, 2019 и 
2021 г. Меси също така оглави списъка на FourFourTwo 
с най-добрите футболисти на 21. век.

43-годишният актьор, който сега е женен за бившата 
звезда от Disney Channel Бренда Сонг, се прослави като 
дете в класически филми от 90-те години като „Сам 
вкъщи“ и „Моето момиче“ и стана 2765-ият човек, по-
лучил място на туристическата алея в Лос Анджелис.

В речта си при приемането той каза: „Искам да бла-
годаря на Бренда. Ти си абсолютно всичко. Ти си моят 
шампион, ти си единственият човек, който днес е по-
щастлив за мен от мен. Ти си не само най-добрата жена, 
която някога съм познавал, ти си най-добрият човек, 
който някога съм познавал. А след раждането на двете 
ни момчета ти се превърна в един от трите ми най-лю-
бими хора. Ти си някъде там! Обичам те, обичам те тол-
кова много.“

Към Маколи на церемонията се присъедини и звезда-
та от Schitt's Creek Катрин О'Хара - която изигра майка 
му в „Сам вкъщи“ – и си спомни как е работила с него 
като дете и е наблюдавала как израства като възрастен.

ЛЮБОПИТНО

Никълъс Кейдж Никълъс Кейдж 
намекна за край на намекна за край на 
актьорската си кариераактьорската си кариера

Жерар Депардийо е Жерар Депардийо е 
обвинен в сексуално обвинен в сексуално 
посегателствопосегателство

Лионел Меси е 
спортист на годината 
на списание Time

Маколи Кълкин получи 
звезда на Алеята на 
славата в Холивуд

https://www.taxbuzz.com/find-the-best-tax-preparer/illinois/schiller-park/genevieva-wiceva-radeva
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От партита през цялата нощ до участие в 
стари традиции с приятелите и семейството, 
Нова година е най-доброто време за купоняс-
ване със стил. И докато някои хора биха пред-
почели да й се насладят в уюта на собствения 
си дом, други искат да проучат традициите по 
посрещането й по света, пише Darik Business 
Review.

Ако планирате пътуване около Нова годи-
на, трябва да знаете, че Lonely Planet опреде-
ли най-добрите градове, в които да отпразну-
вате пристигането й.

Берлин
Първото място Lonely Planet присъжда на 

града, който мнозина смятат за парти столи-
цата на Европа. Известен с клубовете за тех-
но музика, които работят до ранни зори, труд-
но е друг град да победи Берлин, когато става 
въпрос за партита.

Тази година в Kulturbrauerei се организира 
най-голямото новогодишно парти на закри-
то в града, което ще бъде домакин на 30 ди-
джеи, разположени на 13 различни танцови 
сцени.

Лондон
От разходка с лодка по Темза до впечат-

ляващи фойерверки, Лондон има по нещо за 
всеки, когато става въпрос за прочутите но-
вогодишни празненства. Hampstead Heath, 
Primrose Hill и Millennium Bridge са популяр-
ни места, от които да гледате новогодишна-
та заря.

Всеки, който иска да купонясва, може да се 
отправи към някой от емблематичните нощни 
клубове на британската столица, като Cirque 
le Soir или Ministry of Sound.

Мадрид
Испанската парти сцена е в малко по-нетра-

диционен времеви формат. Не е необичайно 
за клубовете в страната да затварят в 7 часа 
сутринта, което прави Мадрид идеалното 
място за купон в новогодишната нощ.

Местните традиции, които не бихте искали 
да пропуснете, включват изяждане на 12 зър-
на грозде в последните 12 секунди на старата 
година и завършване на нощта с горещ шоко-
лад и чурос.

Стокхолм
Въпреки че е традиционно за много шведи 

да прекарват новогодишната нощ на закрито 
със семейството и приятелите си, има множе-
ство дейности, от които да избирате, ако сте 
достатъчно смели да се впуснете в студената 
скандинавска нощ в Стокхолм.

Lonely Planet подчертава фойерверките, 
които осветяват зрелищно небето над Крал-
ския замък на града. Най-добрите гледки към 
него се откриват от Stadshuset, Fjällgatan или 
мостовете Västerbron и Skanstullsbron.

Други акценти включват Новогодишен кон-
церт в Стокхолмската катедрала с музикан-
ти, изпълняващи песните на Хайдн и Джудит 
Бингам. Кралската опера на Швеция е дома-
кин на своя традиционен новогодишен кон-
церт.

Единбург
Какво по-добро място за посрещане на Нова 

година от участие в традиционните празнен-
ства по случай Hogmanay (последния ден от 
старата година) в шотландската столица с му-
зика, фойерверки и вълнуващи изпълнения 
на Auld Lang Syne (традиционна новогодиш-
на песен)?

Факелното шествие през центъра на града, 
придружено от духов оркестър, както и го-
дишният „Концерт в градините“ – с участието 
на Pulp и Hot Chip тази година, привличат ог-

ромни тълпи.
Можете да се насладите 

и на концерт на свещи в ка-
тедралата St Giles Cathedral, 
гигантско сейли (традицион-
но местно празненство) в 
Единбургския замък или да се 
потопите в реката, за да прогоните 
новогодишния си махмурлук.

Дъблин
Когато става въпрос за посрещане на Нова 

година, малцина го правят с повече зрелищ-
ност, стил и издръжливост от ирландците. 
Преди да си поръчате халба Guinness в една 
от многото кръчми в столицата, новогодиш-
ният фестивал със сигурност си заслужава да 
бъде разгледан.

Париж
Ако търсите романтично бягство тази Нова 

година, тогава Париж може да е точното мяс-
то. Невероятни гледки към френската сто-
лица се откриват от църквата „Сакре Кьор“ в 
Монмартър, но не забравяйте да отидете дос-
татъчно рано, за да се изкачите по стръмния 
хълм до нея.

Разбира се, няма да искате да пропуснете 
някое от прочутите местни ястия, така че ре-

зервирайте предварително, за да се уверите, 
че ще откриете място в този натоварен пери-
од за ресторантите.

Лисабон
Въпреки че много туристи не обичат да се 

разхождат из Лисабон заради  стръмния на-
клон, плюсът на това да се намирате нависо-
ко са невероятните гледки към фойерверки-
те. Можете да разгледате оживения Pra№a do 
Comércio или кулата от 16. век Torre de Belem.

Най-добрата парти сцена ще откриете в 
Bairro Alto, а ако искате да посрещнете Нова 
година по традиционен португалски начин, 
изяжте 12 стафиди в полунощ, придруже-
ни от чаша espumante – превъзходно местно 
шампанско.

Пътешествия

Кои градове са най-добрите 
за посрещане на Нова година

София може да остане без честване на 
Нова година на площада. БНТ вече засне-
ма своята новогодишна програма, която 
иначе се състои именно в големия купон на 
пл. „Княз Александър Първи Батенберг“. 
За това алармира организацията на авто-
ри и композитори „Музикаутор“, тъй като 
Столичната община все още няма сключен 
договор с тях, с който да уреди правата за 
музиката, нито изисква такъв от организа-
торите на концерти на нейната територия.

През последната година „Музикаутор“ 
прави непрестанни опити да лицензира съ-
битията, които много често са организирани 

от Столична община или имат нейната фи-
нансова подкрепа, пишат от организацията.

Съгласно Закона за авторското право и 
сродните му права (ЗАПСП), дори ако Сто-
лична община не организира концертите, 
носи солидарна отговорност, тъй като те се 
провеждат на нейната територия. 

Досега кметството дълги години беше ор-
ганизатор на празника на площада по по-
срещането на следващата година. Най-ма-
щабен беше през 2006 г. за новата 2007 г., 
когато със специално електронно шоу беше 
възвестено влизането на България в Евро-
пейския съюз.

София може да остане 
без празничен концерт

Париж

Сн.: БГНЕС
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ПЪТУВАНИЯ
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